

Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Varga-u. 5. :: Telefonszám 789.

Politikai napilap

Egyes szám ára 2000 korona
Előfizetési ár egy hóra 35000K

NAPIRENDEN

KÉT HALÁLOS ÍTÉLETET mondott ki a bíróság a bombamerénylők bűnperében. Példás büntetés, melyet bizonyára az elkövetett bűnhalmazat lett a bíróság szemében indokoltta. És hiába fekszik ennek az ítéletnek az a szándék, hogy politikai szempontok után kritizálja, ez a két halálos ítélet halálos csapást mért a bombamerénylők rendszerére és gálat vet annak, hogy egy-két elvakult fiatalember nálunk Balkánt teremtsen. A fővádlott még a halálos ítélet kihirdetésekor is rendkívül cinikusan viselkedett és a bíróságot rágalmazta. Ez a körülmény belevilágít az ő lelkükbe s mutatja vakmerőségüket. Ez a vakmerőség bombákat gyárt, embertől kedvtelésből és mikor oly divatos jelszavaknak hódol, mely tekinéllytiszteletről hangoskodik, — ugyanakkor hallatlan cinizmussal ront a közbiztonsági és bírói tekintélynek. Önkéntelenül felvetődik a kérdés, hogy honnan veszik ezek a fiatal emberek a bátorságot, hogy még a bitófa árnyában is röhögve fityeg hánynak a törvényt, jogot és igazságot képviselő bíróságnak. Kétségtelen, hogy abból a mentalitásból, mely éveken keresztül az ellenforradalom álarcja alatt öket szinte törvényen felül akarta emelni. Az ítélet ennek parancsol megálljt és ezt fogja minden biztonnyal végkép kiirtani a szomorú magyar életből.

A DEBRECZENI MŰVÉSZHÁZ mai megnyitására a kultúra nevében mondunk bátorító szavakat. A tizenkét tehetséges, alkotó erőttől duzzadó debreceni festőművész közös, vállvetett munkájának az eredménye a Szent Anna utca 5. alatti művész-ház, ahol végre független menedéket talált a sehol be nem fogadott, kellek el nem ismert piktura. A művészház létrehozói egytől-egyig önálló, eredeti egyéniségek, tulnőve a szokott vidéki vonalon; ők hivatottak arra, hogy erős várakban a debreceni képzőművészet decentralizált, kis irányát megjelöljék és egyre erősítsék. Az állandó kiállító terem és a társalgó intím hangnata berendezése egy nagy jövőjű művész klub kialakulását igéri. Egy olyan otthon lehet a debreceni művész ház a Tiszántul művészeinek, amely a maga nemében hivatva lesz pótolni a budapesti Fészek-klub szerepét. A magyar vidéken sok igen értékes, tehetséges művész rész el utmutatás, bátorítás hiányában. Ezek a felbecsülhetetlen értéket jelentő tehetségek részint eltértek, részint eltértek a tiszta, művészi ideáloktól. — Most a debreceni művészházzal melegsárat talált az árva művészet. Induljon ki onnan egy olyan edzett, erős művészesapat, amely a debreceni kulturharcosok sorában a küzdők büszkesége lehel.

SZATHMÁRY ZOLTÁN becsület s munkában eltöltött harmincöt éves hirlapíróskodásának jubileumát ünnepli ma a sajtó és a sajtó közönsége. Minden jubileum, mely évek hosszú sorának eredményeit össze-

gezi, diszes, látható esokorba, tisztelget megbecsülést érdemel. Megható és tiszteletet parancsoló az, ha valaki az élet utjának jó részét megjárva, minden dícsérvés nélkül, de megbékült lelkingyugalommal mutat vissza a megjárt utra. Ez a jubileumok erkölcsi jogosultsága, önértékes, tiszta szépsége. Szathmáry Zoltán hirlapíró jubileuma valóban a munka ünneplése. Harmincöt év

a hirlapírói pályán nem egyéb, mint leélni egy életet a nyilvánosságnak, a nyilvánosság előtt. S ha a közvéleményt képviselő nyilvánosság nem talál gáncsol egy előtte teljesített életmunkában, akkor az valóban megérdemel minden fenntartás nélküli elismerést és megbecsülést. — Szathmáry Zoltán élete nyitott könyv s az ő ünneplése minden fenntartást visszautasító. Ez a legelső je-

lentősége és értéke annak a jubilearis újságírómunkának, melyet Szathmáry Zoltán büszkeséggel, megbont-hatatlan erkölcsi elégtelével mondhat magáénak. Az ő ünnepe a mi szép, iránnyelző tulajdonunk, az ő elégtelése a nyilvánosság zászlóhaj-tása, melyhez az a reményünk fonó-dik, hogy ez ünneplésből tovább hajtó, munkálkodó erő sarjadjon a mi és a közönség öröme.

Két halálos ítélet a bombapörben

**Kötélhalállal sújtották Márffy Józsefet és Marosit. — A többi vádlott fegy-ház és fogházba intetést kapott. — A törvényszék szerint a vádlotta-
kat nem bántalmazták. — Régebbi beismerő vallomásuk megfelel a valóságnak.**

„Nem kell kegyelem“ — mondta Márffy József és újra megrágalmazta a bíróságot

Budapest, december 14. A büntető-törvényszék környékét, a kapukat és a folyosókat erős rendőri készültség szállta meg ma reggelre, a bombamerénylők bűnpörében az ítélethir-detés alkalmából.

Mélyeséges, halotti csend üli meg a nagy, fő tárgyalási termet, amikor az elnök közli, hogy Márffy József és társainak több rendbeli, gyilkosság és más bűncselekmények miatt folya-matban levő bűnpörében kihirdeti a törvényszék ítéletét.

Langer elnök leül, jelt ad, hogy a hallgatóság leülhet, csak a vádlottak állanak előttük a fegyőrök sorai kö-zött. Az elnök kezében vastag irat-csomó, abból kezdi gyorsan, folya-matosan, kissé halk hangon olvasni:

A budapesti királyi törvényszék Márffy József vádlott, 24 éves, róm. kath., csényi születésű, — banktisztviselő, másodsor Mar-rosi Károly vádlott, 35 éves, ró-mai kath., budapesti születésű és illetőségű, vagonfalan, katoná-riselt, droguista segéd, Radó József vádlott, 18 éves, bu-dapesti lakos, volt droguista ta-nuló, állásából elbocsátott pénz-üggyőr

a büntető törvénykönyv 70. sza-kasza szerint bűnösök a büntető törvénykönyv 278. sa-kaszába ütköző nyolc rendbeli gyilkosság büntette, valamint a büntető törvény-könyv 278. szakaszába ütköző, több, elám szerint meg nem halá-rozható gyilkosság büntettének a 68. szakasz szerinti kísérletének büntette, illetve

Radó József bűnös a második be-kezdés szerint ugyanilyen bűncselek-mény vétségé miatt, mert előre megfontolt szándékkal, hogy Budapesten az Erzsébetvárosi De-mokrata Kör Dohány utca 76. számú házában, az első emeleti díszterem-ben ünnepi vacsorára összegyüleke-ző számos embert megöljék, — a fia-lalkorú Radó József kivételével, az időskorban elhalt Chriaszty István-nal és Kasnyik Jánossal óraszerke-beállították, hogy az 1922 április hó 3-án este 8 órakor felrobbanjon,

zettel ellátott fémdobozt elhelyezett, ekrazit robbantószerrel megtölve, em-beréle kioltására alkalmas pokolgé-
pet szerkesztettek és az így előáll-ított pokolgéppel azután Marosi Ká-roly, Radó József és Kasnyik János 1922 április 2-án, a déli órákban meg-jelenének a teremben, a faburkolattal ellátott fűtőtűst aljára, közvetlenül a fal mellett elhelyezték és akként

Nevezett vádlottak nyolc embert előre megfontolt szándékkal meg-öltek és 23 embernek előre meg-
fontolt szándékkal a megölésére kísérletet tettek, de rajtuk kívül eső okok miatt ezeknek nem kö-vetkezett be haláluk.

Azután ismerteti az elnök a Ko-háry utcai, a Rassay elleni és a többi bombamerénylők ügyét.

Most felemleri az elnök a hangját s úgy hirdeti ki:
„A királyi törvényszék Márffy Józsefet, valamint Marosi Ká-roly a büntető törvénykönyv 278. szakasza alapján a büntető tör-vénykönyv 66. szakaszának, illet-ve Márffy Józseffel szemben a 71. szakasz figyelembe vételével, a 96. és 99. szakasz felhívásával
összbüntetésül halálra ítéli.“
Szász Józsefet és Horváth Balas Józsefet hat évi fegyházra, mint főbüntetésre, Varga Ferencet öt évi fegyházra, mint főbüntetésre, Radó Józsefet a büntető novella 17. szakaszának negyedik pontja alapján a fiatalkoruakról szóló 68. szakasz felhívásával tíz évi fogházbüntetésre, mint főbünte-tésre ítéli. Pruhát a bíróság fel-mentette.

Az ítélet indokolása.

Az elnök ezután felszólítja a terem hallgatóságát, hogy mivel az indoko-lás hosszabb időt vesz igénybe, aki ezt nem akarja végighallgatni, az most eltávozhatik. A távozás okozta zivajban kihallászik az elnök ére-lyes szava, aki figyelmezteti az ál-landóan nevetgélő Márffy Józsefet:

„Viselkedjék tisztességesen! Csodálom, hogy ezt a komoly helyzetet maga röhögve fogadja,

Márffy gúnyos mosollyal nézget körül a átrgyaló-teremben.

Márffy szerepe.

Majd Kreisl táblabíró megkezdi az ítélet indokolásának felolvasását:

A nemzetvédelmi alakulatokról, mint a hadügyminiszter és más ille-tékes tanuk vallomásából megállapítható, a bolsevizmust követő zava-
zós időkben szükség volt. — Később aztán, amikor nyugodtabbá váltak a viszonyok, ezek az alakulatok feles-
legessé váltak és feloszlításukat a belügyminiszter el is rendelte. — A
József kerületi nemzetvédelmi osztálya-n is csak Márffy fellépésével kez-dődött el a bajok sorozata. Márffy
késes erkölcsi emberekkel vette kö-rül magát. Szinte felségjogokat vin-
dált magának és a bolsevizmus rendszerével, még vérbíróságot is szervezett.

Azon állítólagos bántalmak miatt, amelyek Márffy Józsefet és társait a nyomo-zati közegek részéről érték volna, külön vizsgálat rendeltetett el. Ez a vizsgálat széles körben folyt és min-den vonalon beigazolta, hogy a vád-
lítottak vádaskodása alaptalan. Ma-gasrangú rendőrségi közegek az egyezségi fogház vezetője és szak-
erők egybehangzóan azt vallották, hogy a vádlottakat bántalmazás nem érte és errenézve rajtuk ütlegelési nyomok nem voltak felfedezhetők. A Márffy társaságához tartozó elfo-gult egyének vallomása, amely rend szerint szintén nem a konkrét té-nyeken alapult, nem volt bizonyít-
tának tekinthető.

Megállapítja az indokolás, mely momentumok voltak azok, amelyek a nyomozást helyes irányba terel-tek. Ezek között kiemelkedően fon-tos Radó beismerő vallomása. Ezt Radó minden kényszereszköz alkal-mozása nélkül, büntudatának mar-dós sulya alatt írta tette meg. E vallomásban pontosan leírja az Er-zsébetvárosi merénylet színhelyét, időpontját és körülményeit. Ezek kö-zött olyan tények is szerepelnek, a melyeket kitalálni nem lehetett, és amelyeket a nyomozás később telje-sen igazolt. Majd részletesen leme-

letti az indokolás az Erzsébetvárosi merénylet előkészületeit és lefolyását. Majd egyenként tárgyalja az egyes vádtárgyává tett bűncselekményeket.

Közben 11 óra után néhány perccel megérkezik Drenka Béla vádlott és elfoglalja helyét. Nem sokkal később Ulain Ferenc, Marosi védője is belép a terembe, nem az ügyvédi pódiumon foglal helyet.

Márffy roppant nyugtalannak látszik. A közönség körében keves baráti arckokat, majd a menyegyzetre függeszté szemét. Mosolyog, néha szavakat mormog magában és láthatólag nagy megértettségbe kerül, hogy nyugalmát megőrizze.

A többi vádlott, láthatóan az ítélet hatása alatt sápadtan, szinte mozdulatlanul ül a helyén.

A vádlottak összebeszéltek.

Az ítélet indokolása megemlíti, hogy a vádlottak konok tagadás mellett nyílt vádaskodást kezdtek a fő tárgyaláson, még pedig teljes egyetelmű vallomásokkal, úgy szembeeszköz az összebeszélés jellege. A területly rombelásra, a rendőrség kompromittálására való törekvésük azt az előzetes megbeszélésnek a jelenségeit kétségtelenül mutatják.

Részletesen foglalkozik ezután az ítélet a korábbi beismerő vallomásokkal és rámutat azon egyes ténybeli adatokra és egyéb bizonyítékokra amelyek a beismerő vallomás igaz voltát erősítik meg.

Az ítélet felolvasása után felhívja az elnök dr. Dolovicsk Mihály ügyész, aki a vádlottakat, hogy nyilatkozzék, megnyugszók-e az ítéletben vagy fellebbezésrel él.

Az ügyész bejelenti, hogy az ítéletnek a büntetéseket kiszabó része ellen nem él jogorvoslattal, abban megnyugszik, a felmentő részek ellen azonban fellebbezést jelent be.

Elnök: Az elrendelt szünet alatt a vádlottak bizonyára érintkeztek védőügyvédjeikkel, éppen ezért nyilatkoznunk tudnak a fellebbezésről. Álljon a bíróság elé Márffy.

Márffy rága mazza a bíróságot.

Két börtönőr között lép a bírói emelvény elé Márffy és rendkívül líhvív hangon, szinte harsogva mondja: Még nem beszéltem a védőmmel.

Elnök: Nyilatkozzék arról, hogy fellebbezéssel él-e az ítélet ellen.

Márffy: Fellebbezek azért, mert a törvényszéknek ez a tanácsa elfogult és részrehajló volt velem szemben...

Az elnök itt rácsengett Márffyra és a következőket mondja: Ezért a tiszteletlen kifejezésért rendre utasítom és a fegyelmi büntetést majd később közlöm magával.

Ezután folytatja Márffy fellebbezésének bejelentését és különböző igazságügyminiszteri rendeletekre hivatkozva egy csomó fellebbezést jelent be és végül odavágja, hogy fellebbez azért is, hogy ártatlan.

Az elnök ezután sorban a bírói emelvény elé szólítja a többi vádlottat, akik közül Szász fellebbezésrel él, mert nem érzi magát bűnösnek, Marosi szintén az ártatlanságának hangoztatásával jelenti be a fellebbezést.

Radó így nyilatkozik: Fellebbezek azért, mert a védekezési lehetőségem nem volt megadva, de fellebbezek azért is, mert ártatlan vagyok. — A többi vádlottak ugyancsak ártatlanságunk hangoztatásával fellebbeznek. Drenka Béla a felmentő ítéletben megnyugszik.

Ezután a védők állanak fel sorban és valamennyien fellebbeznek a bűnösség megállapítása és a bűncselekmények minősítése és az ítélet ellen.

Márffy: „Nem kell kegyelem”

Az érdekeit védők a vizsgálati fogás meghosszabbítását kimondó végzés ellen felfolyamodást jelentenek be.

Elnök: Álljon újra a bíróság elé

Márffy József, és amikor fegyőrök Márffy az elnöki emelvény elé állítják, az elnök közli vele a következőket:

A bűnvádi perrendtartás 497—9. paragrafusát kötelezővé teszi, hogy felszólítsam, kíván-e a halálos ítélettel szemben kegyelemért folyamodni.

Márffy a földre szegzett tekintettel hallgatja az elnök szavait, majd kihívón felkapja a fejét és ismét éles, szinte kiabáló hangon dörög a bíróság felé: Nem kell kegyelem.

Elnök: Ezért a modortalan hangzáért ismét rendre utasítom. — Ugy látszik maga fel akarja tenni a koronáját az eddigi illetlen és newe-

letlen magaviseletére. Üljön le.

Majd Marosi szólítja az elnök, aki megőrt, alig hallható hangon mondja: kegyelemért folyamodom.

Közölte végül az elnök, hogy a törvény rendelkezéséhez képest a bírói tanács a kihirdetett halál s ítéletek folytán nyomban kegyelmi tanácsa alakul át.

Ezután meghallgatja a vádhatóság képviselőjét és azt követőleg dönt, hogy a vádlottakat kegyelemre ajánlja-e vagy nem.

Ezzel a bombaügy első bírósági tárgyalása befejeződött. A bírói tanács határoz, de a kegyelemre vonatkozó elhatározása titkos, arról közlést tenni nem lehet.

SZATHMÁRY ZOLTÁN.

I.

Ha tavasszal kísértálsz, olvasó, az erdőbe, a Simonyi ut villái közt, a lombosodó fasorban egy apró, elegáns ur jön veled szemben. Galambszin öltönyt és fehér kamáslit visel s a válláról lenge körgallért emelget a pajkos áprilisi szél. A finom mozgású, apró uracska halkán füttyörszve, vagy öreg valczerket dudolva vagy csak hangtalanul bámulja a fent vonuló felhőnyájákat. A kezében pedig hatalmas vadvirág-csokor ragyog és illatozik, amelybe néha beletemeti sápadt kis arcát, öszülő, gondosan nyírt bajuszát. Ez az uracska minden tavasszal megdézsmálja az erdő vad kincseit, szelid és gyöngye ujjáival bokrétaiba parancsolja a sárga, piros, kék, lila virágokat s úgy jelenik meg velük a poros város palotái, csörömpölő villamosai, nyüzsgő üzletei és rohanó emberei között, mintha egy régi, bieder mayer-regény lapjairól elevenült volna közeánk.

Ez az uracska, olvasóm, Szatyi bácsi.

II.

Szatyi bácsi író és hírlapíró időtlen idők óta. Sokan harmincöt esztendőnt mondanak, de nékem úgy rémlik, hogy már kétszáz évvel ezelőtt is dolgozott, talán a *Mercurius Veridicus*-ba. Annyi bizonyos, hogy a mi kedves uracsánkban jó pár századnyi irodalmi és színházi legenda él. Adyról, Reviczkyről, Gáspár Imréről csak úgy ontja az intimításokat, de ha szóra tudod bírni, készséggel mond ritka izü adomákat Deákról és Kossuthról, sőt Petőfiről is s azt hiszem, ha nagyon megszorítják, Csokonairól is elárul egyet-mást, amit vak loért sem adnának a filologusok. Mindenki tudja, aki mostanában, tehát az utolsó másfél században, színpadon, vagy íróasztal mellett valami nevezeteseget csinált. És hogy emlékszik! Nemesak a könyvet és a szerepet tudja, de lerajzolja az actor és az auctor ábrázatát, megmondja, felelőtt borított-e vagy egész, ivott-e vagy sem, pipás volt-e vagy szivaros s mikor kit és hogyan szeretett? Visszaemlékszik szavakra és párbeszédekre, sőt hangokra és akcentusokra is; mint valami muzikus zseni egy régi akkordra. Amit Szatyi bácsi az utolsó években iri, csupa emlék. Vagy hatvan tőréát olvastam tőle, csupa újságírókról, színészekről, színésznőkről szólót. Sokszor gondolkoztam magamban, meddig tudná folytatni ezt a tárca-sorozatot? Mikor apadna ki? Rájöttem, hogy soha. Szívében, fejében és idegeiben Dárius kincse rakódott le és szívódott fel emlékekből.

III.

Néha elmegyek hozzá és megkérem — hogy beszéljen és mutogassa meg kincseit. Beszél és mutogat. A könyvszekrényeiben glédában áll néhány száz kötet s felettük nyomtatott figyelmeztetés: „Könyvet senkinek se adok kölcsön — a magyar írónak is élnie kell valamiből”. Megmutatja Ady első, neki dedikált verses könyvét. Leveleket mutat Adytól, Krudytól, Lengyel Menyhértől. A falakon köröskörül mindenütt csokrok, babérkoszorúk, festmények, karrikaturák és fényképek, fényképek, fényképek. Talán minden magyar színésznek ott van a fotografiája, hizelkedő cirógató ajánlásokkal: „Édes Szatyimnak!” „Aranyos Szatyi bátyámnak!” Itt mered rád E. Kovács Gyula méltóságos ábrázata, itt sugárzik Zilahy Zsöl dertis képe, elbűvöl Zilahyné junói alakja, felvidít Borbély Lili huncut mosolya, megcsikland Honthy Hanna fitos orrocskája. Egy elmúlt ifjuság édes, levendulaillatú muzeuma van itt együtt, kedves békében. Az íróasztalon levelek, újságok, kéziratok s egy skatulya dohány. Az egész lakás ó divatu, halk és elegáns. A hangos szó itt sérti a fület. Porladó szubrettek, halott komikusok, örökre-néma hőszerelemesek szellemei lengenek a mennyezet alatt.

IV.

Egyébként Szatyi bácsi legitimista. Nyilván nem azért, mert nagyon szereti a Habsburgokat. Azt hiszem, csak azért, mert a legitimizmus rendet és békét, fényt és előkelőséget, nyugalmat és finom modort is jelent számára. A legitimizmus neki tisztaság és világosság; a forradalom és ellenforradalom és minden velejáró: zavar, tisztátalanság, kuszavonalak tömkelege. Udvari költőnek és udvari főszertartásmesternek talán még jobban illenék Szatyi bácsi, mint újságírónak. Azt hiszem, egy peccetes kabát vagy egy koszlott kezél éppen olyan undort kelt benne, mint a lázadó tömeg, a mely végigrobog az utcán, betöri a kirakatokat és megállítja a villamoskocsikat. Ilyen a stílusa is: legitimista-stílus. A mondatok kellemetes, finom rendje, a szavak kifogástalan hierarchiája, a jelzők illedelmes szolgálata s az igék tempeztett ereje — csupa csillapultság, érettség, biztonság. Öreguras, hibátlan a Szatyi bácsi stílusa, amilyen öreguras és hibátlan ő maga.

V.

Szathmáry Zoltán jubileuma alkalmából szívóbb kívánok egészséget, derűt, nyugalmat, boldogságot.

Kardos László.

MEGLEPŐ OLCSO ÁRAK KARÁCSONYRA!

Csodaszép nyakkendők, nyakcsillagok, zsepkendők.

HERMANN és FRIEDMANN

PIAC-U. 10. Bikkával szemben. ORVETLEN NÉZZE MEG A KIRAKATOT!

Asztalosmunkák

szakszerű készítése

Szabó János

épület- és műbutor

asztalos mesternél.

Szent Anna-utca 25. szám

Karácsonyi és Újévi ünnepekre való tekintettel a tearumok árait 20%-al leszállítottam

50%-os tearum kiváló finom 50.000 K
60%-os " " " 60.000 K
70%-os " Extra " 70.000 K

Legszebb újévi ajándék 1 üveg finom likőr, amely namal félárban kapható RÉVI FERENC, szesz és borsagykereskedő, Debrecen, Hatvan utca 76.

Szereti az egészségét?

Használdjon csak

ALTESSE

szivarkapapirt és küvetzt

Ha nem tudja, olvassa

és másnak is mondja meg, ha megvan elég ve és soknak nem taléja. Borítválas 2000, Hajvágás 5000 és 4900 korona. 24

Haldy, fodrász, Szentanna 14.

Ne vegyen

hálot, ebédőt,

konyhabutort

addig, míg meg nem tekint

Bálint Sándor

műbutorasztalos

butorraktár

Kossuth-u. 5. Gambrinus útjóró

Albert étterem

1924 december 14

Ebéd-menü 20.000 K

Husleves finom metéltésztával

Székelygulyás

Almás lepény.

Házak, földek, szőlők

és birtokok adásvétele közvetítettk Hajduban 5—30 holdas, Biharban 85 holdas, Szabolcsban 30, 70, 225 holdas, Tápóbiacsken 40 holdas birtokok eladó. Békésgyulán egy malom és gyógyfürdő eladó.

Cseley Gyula

írodájában

Egymalom-u. 2. Telefon 2—09.

Karácsonyra

Gerbeaud, Floris, Lukacs, stb. desszertek.

SZERENCS! CSOKOLÁDEK.

Karácsonyfadesszék

minden nagyságban

CUKORNA ÜZLETÉBEN

Hungaria kőház mellett.

Legalább 5000 árak Debreczenben. Legnagyobb választék!

Szós és Ország

Kereskedelmi és Iparkamara

épület, Vasúci-utca 2. szám

Bécsben becsúkoit a Volksoper.

Bécs, dec. 13. A Carl Theater büféje után a bécsi színházak válságában a Volksoper következett sora. Ma este az „Istenek alkonya” című szindarab előadását már nem tudták megtartani, mert a zenészek megtagadták a kíséretet, miután az igazgatóság nem teljesítette fizetésükre irányuló követeléseiket.

A színház hosszabb ideig zárva lesz. A pénzhány miatt a személyes követeléseit sem tudja az igazgatóság teljesíteni.

Bécsi lapok a Márffy-pörről.

Bécs, december 13. A Márffy percen hozott ítéletről a Wiener Allgemeine Zeitung így ír:

Bármilyen legyen is az ember véleménye a halálos ítéletről, meg kell állapítani, hogy ez a halálos ítélet Magyarországnak ugyszólván életet jelentő ítélet. A Márffy és társai ügyében lefolytatott per helyreállította Magyarországnak politikai és jogászai jó hírnevét.

A Neue Freie Presse esti lapja szintén foglalkozik az ítélettel és megállapítja, hogy a magyar igazságszolgáltatás hivatásának magaslatán áll és hogy a konszolidálás e ténnyel előre haladt.

A Kereskedelmi Nyugdíjintézet előkészítése

Debrecen kereskedő köreiben, a Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesületének kezdeményezésére, hosszabb idő óta foglalkoznak Kereskedelmi Nyugdíjintézet létesítésével, melynek eszméjét a Debreceni Kereskedő Társulat és a Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesületének küldöttsége, nyári budapesti útja alkalmával a Népjogi Miniszternek is előterjesztette.

A kereskedő főnököket és alkalmazottakat egyaránt érdeklő intézmény munkálatai szakadatlanul folytak, míg végre annyira haladtak, hogy a múlt napokban a Kereskedő Társulatnál tartott nagy értekezleten a szervezendő Nyugdíjintézet alapszabálytervezete felolvasatott. Az értekezleten részt vettek a Debreceni Kereskedő Társulat és a Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesületének kiküldöttjei; az érdeklődő főnökök közül: Somossy László, dr. Dávid Géza, Benyáts Emil, Kardoss Gyula, Schlachta Sándor, Kontsek Kornél, Riekl Antal, Bosznay Dezső és Gerstner Kálmán; a Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesületének részéről: Kubinyi Béla elnök és Szántó Gusztáv alelnök, Hornung János és Kesserü Károly titkárok; a Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Szövetségének részéről: Ujlaky Sándor elnök és nagy számban érdeklődő. Az értekezletet Benyáts Emil vezette s Zavilla Dénes felolvasván az alapszabálytervezetet, azt az értekezlet, többek hozzászólása után, a tárgyalás alapjául elfogadta s elhatározta, hogy a tervezet sokszorosításával s valamennyi helybeli kereskedelmi jellegű egyesület vezetőségének, hozzászólás céljából megküldessék, hogy a legközelebb tartandó nagygyűlésen alapos hozzászólások lehessenek a tervezethez.

Örömmel közöljük az ülésen elhangzottakból, hogy a Nyugdíjintézet létesítése mindinkább közeledik a megvalósulás felé, mert egyes kereskedő főnökök már eddig is nagyobb összegeket adományoztak és gyűjtőket a szervezendő nyugdíjintézet javára, ugyancsak erőteljes gyűjtést folytatott a Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete is, magán ezen az ülésen is Radó Sámuel 5 dollárt adományozott a szervezendő Nyugdíjintézet céljaira.

Elvilágosítással készséggel szolgál a Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete, a Debreceni Kereskedelmi Betegsegelőző Egyesület, valamint a Debreceni Kereskedő Társulat, mely intézmények a cél érdekében való adományokat is elfogadják.

Megváltozik a szorzószám.

Budapestről jelentik: Illetékes helyen a következőket mondták az aranykorona szorzószáma ügyében: — A szorzószám kérdését illetőleg csak az a faktum, hogy a vámtételeknél valószínűleg a legrövidebb időn belül át kell térni az aranyparitás szorzószámára, amely a Magyar Nemzeti Bank kulcsa alapján tekintettel arra, hogy az angol f. nt az utóbbi időben javult — 15.100 — 15.300 körül forog.

— A szorzószám leszállításától a tisztviselőkről azért fél, mert azt hiszi, hogy ha a szorzószámot aranyparitásra szállítják le, akkor az arany koronában megállapított fizetést is úgy kapják, hogy minden aranykoronáért 15 ezer papirkorona

át kapnak a mostani 17 ezer helyett.

A pénzügyminiszter azért a tegnapi beszédében meg akarta nyugtatni a tisztviselőket, amikor hangsúlyozta, hogy a szorzószámot nem lehet a tisztviselő kar hátrányára megváltoztatni. A mostani fizetésnél nem fognak kevesebbet kapni, hanem ugyanazt a fizetést kapják, mint eddig.

Ugyanis vagy emelik a fizetéseket aranykoronában vagy pedig a tisztviselők fizetésének megállapítása papír koronában fog történni. Ha ez a rendelkezés milyen formában történik, erre egyelőre nem történt ténkéntézkedés.

TÖRTÉNET A FIUI SZERETETRŐL.

A BIEDERMANN PALOTÁT MINDENÁRON VISSZAKARTÁK SZEREZNI APJUKNAK A FIAI.

Az elmúlt héten helyezték örök nyugalomra Biedermann Józsefet, kinek neve egykor igen ismeretes volt Debrecenben, a Biedermann palota révén, mely a közel múltban egyik legszebb épülete volt Debrecennek. Biedermann Budapesten halt meg, de végső kívánságához képest Debrecenbe szállították és itt temették el.

Visszavágyott Biedermann József Debrecenbe, ahol egykor nagy kereskedelmi vállalata volt. A Biedermann E. és Fia cég virágzó üzlet nevét képviselte, de a krach egyszerűen csak bekövetkezett és a cég összeomlott. Akkor gazdát cserélt a Biedermann palota és a cégfőnöknek ettől volt legnehezebb megválnia. Nem is tudott akkor Debrecenben maradni és felköltözött Budapestre, hol rengeteget dolgozott, hogy gyermekei jövőjét biztosítsa. Fiai azután óriási karriert csináltak gazdasági téren.

Egy óriási vállalat, egy nagy külföldi cégnek, a Vasut-felszerelési Rt.-nak vezérigazgatója és testvérei is a vállalatnál dolgoznak. Nagy vágyonak az urai lettek a Biedermann fiuk és apjuk iránti háliból arra törekedtek, hogy vissza szerezzék apjuknak az egykori Biedermann palotát, hogy ez által mintegy kiengeszteljék a sors iránt, jól tudván, hogy az öreg urnak az a legfőbb vágya, hogy az általa épített házat visszaszerezze.

A Biedermann fiuk többször érdeklődtek közvetlen és közvetve, — hogy eladó-e az egykori Biedermann palota. Hajlandók lettek volna az érteklőnek a kétszeresét is megadni. — Am a palota jelenlegi tulajdonosa is ragaszkodott a házhoz és a válasz minden esetben elutasító volt: a palota nem eladó.

Mostanán mégis debreceni földre jött megpihenni Biedermann József.

Bukarestben a király szemtanuja volt az egyetemi zavargásoknak.

Bukarest, dec. 13. Az egyetemi hallgatók tüntetéseit már kisebb mértékben folytatódtnak. A műegyetemen néhány zsidó egyetemi hallgatót, aki megjelent az előadáson, fánalmaztak. A tüntetők kije entették, hogy mindaddig megakadályozzák az előadások megtartását, amíg az előző tüntetések során letartóztatott diákokat szabadon nem boesítják. A királyi palota előtti tere kiszebb diákegységek érkeztek. A felszervezett kereskedelmi akadémia épületébe behatoltak, hogy megzavarják az előadásra váró hallgatókat. Ebből verekedés támadt és mindkét részen

sebesülések történtek. Amikor a dulakodás javában tartott, ép akkorra haviadt el az épület előtt a király és szemtanuja volt a kegyetlen jeleneteknek. A király a palotájában személyesen telefonált a rendőrségre, hogy tegyen intézkedéseket az ifjuság ellen. Orjáratot küldtek ki az orvosi fakultásra, amelyek azonban, mint a Dimineata írja, csak a zsidó hallgatókat távolították el és tovább engedték garázdálkodni a tüntetőket. Ennek következtében egy zsidó hallgató sem mehetett be az orvosi fakultásra.

A hajduvárosok képviselői erélyesen felléptek a gondozatlan utak kikövezéséért.

Hajduvármegye törvényhatósága szombaton délelőtt tartotta meg a ndes közgyűlését Hadházy Zsigmond főispán elnökiété alatt. Nagy elégedetlenséget okozott a hajduvárosok képviselői között a kereskedelmi miniszternek azon leírata, amely szerint a szanálási törvény folytán az évek óta sürgetett és megígért utak vármegyei utakká való minősítése és kövezése bizonytalan időre elmarad.

Ujvárosi Lajos dr. hajdubüszörme nyi közjegyző a miniszteri hatá-

rozat megfellebbezését javasolta és a vármegyei közgyűlés azon régebeleni határozatának a végrehajtását kéri, amely szerint ezek az utak feltétlenül kikövezetessenek. Javaslátát egyiként módosítja, hogy Hajdubüszörme nyben kerezttül vezető mezei ut egy másfél kilométeres szakaszának a kikövezését végezzék el egyelőre. Indítványához heves felszólások után csakhamar a hajdunánus és hajduszoboszlói bizottsági tagok, akik Bőszörmény példájára a maguk városának rendezetlen utszéli

kikövezéséért szálltak sikra. Az utkövezési határozatot egyhanguan érvényre emelték.

Ezután Ujvárosi Szabó Lajos és társai oly értelmű indítványt terjesztettek elő, hogy a vármegye törvényhatósága üdvözölje gróf Bethlen István miniszterelnököt és a kormányt. A közgyűlés az indítványt egyhangulag és nagy lelkesedéssel fogadta el. Ezután áttérnek Szatmár, Ugoesa és Bereg közigazgatási egységet vármegyéknek pártolás végett megküldött azon határozatára, amelyben Kiskunfélegyháza városnak a gróf Tisza István családé iránti kegyeltséért határozatát itélik el. Elítélendő ez annál is inkább, mivel a nagy magyar férféletében, akik ellenségei voltak, halála után azok is meghajlottak

Frank Sándor

NŐI DIVATHÁZÁBAN
DEBRECEN,
PIAC-UTCA 42.

Megkezdődött a
Karácsonyi-Occassió eladás!

- Női téli kabátok 590000 K
- Szőrmezve „ 750000 „
- Velour kabátok 1.150000 „
- Dubl téli kabátok 980000 „
- Szőrme bundák 3.600.000 „
- Velour kabátok szőrmezve 1.450000 „
- Sealszkin bunda, brokátsejtem heléssel 4.750.000 „
- Selyem tricó ruhák minden színben 395.000 „
- Crepe de chine ruhák a legdivatosabb színekben 790.000 K.

Plüsch kabátok

nagyválasztékban raktárra érkeztek.

Kávéházban, vendéglőben és a fodrásznál követelje a Debrecenit

Fagyás ellen „FROGENOL” készíti BÁNÓ ANDOR Arany Angyal gyógyszerháza DEBRECEN, Plac-u. és Szent Anna-utca sarkok.

A „Meseország“ ciklusból.

I.

De szép volt az álmunk,
De bus lett a vége,
Belesírt a lelkünk
Zokogva, sajogva
Abba a mesébe...

Egyszer volt, hol, hol nem
Ködös messzeségbe
Mégfagyott egy álom
S egy tündérmesének
Könnyes lett a vége...

II.

Ha könnyem volna sírnék érted
Ha megvonnék örökáron
Szent vásáron...

Ha csókom volna Csókország
Tündérfényes királya lennék,
Csak szeretnél...

De nincs könnyem és csókom sincsen,
Kerüljük egymást tönkretetten
Mind a ketten...

Lukács Laura.

Nagy fótékony-hangverseny
december 17-én
a Kossuth-utcai templomban

A Debreceni Kálvinisták Templomegyesülete karácsonyi szegénységjelzése céljaira minden évben megrendezte tartani ezt a decemberi templomi hangversenyt, melynek célja a szegények megsegítése és a templom-egyesület hűbirtokosainak anyagi jólétének elősegítése. — 12.000 és 6000 koronás jegyek előre kaphatók a titkári hivatalban (Kálvin-tér 17.) és az ünnepély kezdete előtt a Kossuth utcai templom előcsarnokában. — Kéri a jegyek előre megváltását. — Előadás kezdete 5 órakor.

A hangverseny programja a következő:

1. Gyülekezeti ének: Egyedüli reményem... 263. újének 1. verse.
2. Református leánygimnázium énekkara. Mendelsohn: Dicsőség.
3. Dr Erdős Károly lelkészkezdő-intézeti igazgató bibliamagyarázatot tart.
4. Vonósnégyes: Páricsy Pál, Szücs Gergely, Nádasdy József és Dr Müller Ottó: Beethoven D-dúr vn. Andante.
5. Szavaltat: Peleskey Sándor.
6. Orgonaszó: W. Hammerstedt János. a) Resignation: M. E. Bossi, b) Scherzo: Josef Bonnet.
7. Református tanítónékező énekkara: Beethoven: Isten dicsősége.
8. Gyülekezeti ének. 160. újének 4. v.: Jöjjön el a te országod.

A Máv „Egyetértés“ filharmonikus zenekarnak hangversenye.

A Máv filharmonikusok hatalmas együttese, mint ismételt jelöltük volt már, folyó hó 16-án, kedden este fél 9 órai kezdettel tartja meg hangversenyét a vasútiállomás nagytermében. A csütörtöki számunkban részletesen ismertettük és Anber, Haydn, Mendelsohn, Weber, Grieg zenekari remekait magába ölelő műsor a város zeneértő és zenekedvelő közönségének a közönség már is nagyfokú érdeklődést váltott ki.

Minden bizonnyal színültig megtelt terem előtt játszanak majd ezután is filharmonikusaink. Az esztendőre belépő díj nincsen. Belépő jegyek dr Szekeres Árpád máv. titkárnál vehetők át az Üzletvezetőség t. em. 5. sz. (Telefon: 75).

A zenekari alap javára eső szíves adományokat köszönettel veszi és hirtalig nyugtázza a rendezőség. A műsor számok alatt az aítók szigorúan zárva tartatnak, azért is a rendezőség ezúton is kéri, hogy a közönség a pontos kezdetre való tekintettel idejekorán szíveskedjenek a helyöket a teremben elfoglalni.

A kormányzó visszaküldte
a fővárosi törvényjavaslatot
a nemzetgyűlésnek.

Az igazságügyminiszter az Ulain-pórról.

Budapest, december 13. A nemzetgyűlés mai ülését Szcitovszky Béla elnök egynegyed 11 óra után nyitotta meg s miután megtörtént a képviselőknek osztályokba sorolása, — megválasztották az egyes bizottságokat. A bizottságok megválasztása idejére az elnök az ülést felfüggesztette.

Szünet után bejelentették a bizottságok megalakulását, majd Beihlen István gróf miniszterelnök jelentette, hogy a kormányzótól kézirat érkezett. Az elnök felolvastatta a kéziratot, mely szerint a kormányzó visszaküldi a nemzetgyűlésnek a fővárosi törvényhatósági bizottság újjászervezéséről szóló törvényjavaslatot, mert ellentét van a törvényjavaslat

10. szakaszának 2. pontja tekintetében.

Pesthy Pál igazságügyminiszter válaszolt ezután Eckhardt Tibornak beszédére, melyben megvádolta a kormányt, hogy Ulain Ferenc perében huzzák a tárgyalás kitérését.

Megállapítja az igazságügyminiszter, hogy sem a kormányt, sem a bírói közeget nem érheti a per elhúzódsának a vádja. Eckhardt minden bizonyítás nélkül állította vádját, kéri a nemzetgyűlést, hogy úgy tekintse azt, mint ami nem felel meg a valóságnak.

Ezután az elnök javaslatára elhatározták, hogy a legközelebbi ülés hétfőn délelőtt 11 órakor lesz, amikor mentelmi ügyeket tárgyalnak.

Az ülés negyed 1 órakor ért véget.

Izgalmak a miskolci választás
során.Hétfőn hirdetik ki a miskolci választás
eredményét.

Miskolc, december 13. A miskolci választási harc során ma utabb érdekes mozzanatot történt. A miskolci Reggeli Hírlap mai számát az ügyesség elkobozta. A városban tartózkodó képviselők nyomban intervenáltak az elkobzás ügyében.

Egyebként a választók tömegesen járulnak az urnák elé. A város nyugodt. A „Reggeli Hírlap“ elkobzása után új kiadást adott, amely-

ben kihagyta az inkriminált vezércikket.

Az ügyesség intézkedésére a rendőrség ezt a második kiadást is elkobozta és a Reggeli Hírlap felelős szerkesztőjét, Fazekas Istvánt az ügyességre kísérik és leaktarták tartóztalni. Fábri Béla és a Miskolcon tartózkodó többi nemzetgyűlési képviselőnek közbelépésére azonban szabadon bocsátották.

Karácsonyra már nem kaphatják meg az
előleget a tisztviselők.

Budapest, dec. 13. Az állami tisztviselők fizetési előlegének kérdésén hetek óta huzódik a kormány döntése. Információink szerint végleges döntés a tegnapi minisztertanácson sem történt. A KANSZ. vezetősége lemondásához mindaddig, amíg a fizetési előleg kérdésében megnyugtató intézkedés nem történik, ragaszkodni fog.

Munkatársunk kérdést intézett az ügyben

Balázs Antal pénzügyminiszteri helyettes államtitkárhoz.

A KANSZ. ügyvezető alelnökéhez, a ki a következőket mondotta:

— A tisztviselőkkel kapcsolatos pénzügyi kérdésekről csak hétfőn lesz alkalom Szabóky Alajos pénzügyi államtitkár ural tárgyalni.

— A minisztertanács, ha foglalkozott is a tisztviselőknek kiutalt fizetési előleg kérdésével, ezt részlegesen tette, minden valószínű-

ség szerint a bíróságokra, illetve a bírósági személynzetre vonatkozó kivánságokat terjeszthette itt elő Pesthy Pál igazságügyminiszter. Véleményem szerint

most már teljesen ki van zárva, hogy a tisztviselők karácsonyra megkapják az előleget.

A szokásos jutalmat meg fogják kapni a tisztviselők, a büdzsé bizonyos aránykorona összegét megállapít erre a célra, amelyt az egyes terek között a tisztviselők létszámának megfelelőleg osztanak szét.

Tanulólányt

felvesz lapunk nyomdája
Varga-utca 5. szám.

Nagy karácsonyi árleszállítás

a Bika melletti cipő áruházban. Olcsó karácsonyi áraink a következők

Női egész box és chevro cipő	225,000,
Női magaszsaru lack spitzel	275,000,
Női barna bagaria francia és amerika	335,000,
Női lack moden spangli	375,000,
Férfi box dupla talppal	425,000,
Férfi box és chevro francia	375,000,
Férfi tehénbőr és box egész	400,000,
Férfi fekete és barna gummitalpal	450,000,

azonkívül női hó cipő, férfi és női sárcipőben posztó egész bőre körül, gyermek és fiú csizmakés cipőkben, női Comode cipők és harisnyákban legnagyobb választék és legolcsóbb árak. Minden cipőhöz ujévig 1 doboz krém adok ajándékba, tárgalmi Glück cipőnagytárházában, Piactódor nem számítunk. Glück utca 9. - Bika mellett.

LEGSZEBB ~ LEGOLCSÓBB ~ LEGJOBB

FÉRFIRUHA SZÖVETEK

FELŐHEIM DEZSŐNÉL (Piac-utca 67. szám) SZERZETHETŐK BE.

ÁSVÁNYVIZEK:

Agnes
Csizi János
Málnási Mária
Málnási Siculia
Marienbadi Kreutzbrunn
Selters Augustza Viktória
Karlsbadi Mühlbrunn
Parádi arzénus
Nieder Selters
Parádi kénes
Margit víz
Salvator

állandóan friss töltésben kaphatók:

Kontsek Géza

K. r.-t. Debreczen, Kossuth-utca 51.

A „Debreczen“
telefon száma: 789.

Frank Sándor

NŐI DIVATHÁZÁBAN
DEBRECZEN, Piac-utca 42. szám.

Báli és estélyi
ruhaselymek
raktárra érkeztek

u. m.:

Crepe marokain minden színben

Crepe soiel „ „

Crepe de chine „ „

Crepe saten „ „

Lamme „ „

Velour schiffon „ „

Arany és ezüst csipkék

Tricot selyem, minden színben

110,000 K-tól

Velour szövetek
téli kabátokra.

Kosztüm és ruhaszövetek
nagyválasztékban,

Hírek

Szigethy Gyula kitüntetése.

4 Gazdák Biztosító Szövetkezete igazgatójának nevezték ki.

A Gazdák Biztosító Szövetkezete hasznos öt éves jubileumának ünnepélye alkalmából az intézet központja Szigethy Gyula igazgatót igazgatóvá nevezte ki. Kitüntetés számba megy ez az előléptetés, mert ez az első eset, amikor vidéki pozícióban igazgatót igazgatóvá neveztek ki. Amilyen kivételes ez az előléptetés, éppen annyira kivételes volt az a nagy munka, melyet Szigethy Gyula két évtizeden keresztül a szövetkezet érdekében kifejtett. Óriási szervező képesség, lendületes akcióképesség és kitartás honorálása ez a kitüntetés, amely bennünket is örömmel tölt el, azért, mert hisz Szigethy Gyula a lapunkat kiadó részvénytársaságnak is igazgatója és így közvetlen közlelő szelhetjük azokat a nagy képességeket, melyek e téren is jellemzik őt.

Szigethy Gyulát kitüntetés számba menő előléptetése alkalmából sokan és szívesen gratuláltak.

Vasárnapi istentiszteletek

rendje a református templomokban: Nagytomban d. e. 10 ó, predikál dr. Revész László, d. u. 5 órakor predikál Keresztury József. Kistemplomban nem lesz istentisztelet a templom belső-terének javítása miatt. Kossuth-utcai templomban délután 10 órakor predikál G. Nagy B. la, délután 5 órakor predikál Kocsis János. Árpádtéri templomban délután 10 órakor predikál Molnár F. enc, délután 2 órakor predikál Kardos Lajos Ispótyai. Templomban délután 10 órakor predikál Peleskey Sándor, délután 2 órakor predikál Asztalos Gyula. Homokkerti imaházban délután 10 órakor predikál Uray Sándor, délután fél 3 órai kezdettel vallásos ünnepély, melynek a műsora a következő: 1. Gyülekezeti ének. 2. Imádkozik és beszédet mond: Perpéthy Ferenc. 3. Énekszólót ad elő vorós quartett kísérettel: Berey Barnabás. 4. Szava: Lelesz József. 5. Vonós quartett. Előadják a tanítóképző öt éves növendékei. 6. Szava: Erőss Lajos. 7. Gyülekezeti ének. (Az imaház fűtve lesz.) Szegényházban délután 10 órakor predikál Seress Béa. Nyúlstelepen délután 3 órakor predikál Márton Sándor. Ref. leánynevelő intézetben délután 10 órakor predikál Márton Sándor. Oratóriumban délután 10 órakor ifjúsági istentisztelet tart Kovács János.

Istentiszteleti sorrend a róm. kath. templomban.

Reggel 6 órakor hajnali misé. (Roraté.) — 7, 8, 9, 11 és háromnegyed 12 órakor csendes misék. Fél 10 órakor énekes nagymise, utána szentbeszéd. Délután fél 4 órakor szentolvasó. 4 órakor szent beszéd, utána körmenet és loretói litánia.

Az ev. templomban az istentisztelet fél 14 óra vasárnap d. e. 10 ó. Farkas Győző lelkész végzi. (Mit tesztek kereszténységem érdekében.) A templom fűtve.

Unitárius istentisztelet. Dr. Csiky Gábor budapesti unitárius lelkész f. évi december hó 21-én d. e. fél 12 órakor a Kossuth-utcai ref. templomban istentiszteletet tart és urvacsoát oszt. 20-án d. u. fél 6 órakor gondnoki hivatalban (Hatvan-u. 24.) presbiteri ülés lesz.

Apponyi és Bethlen genfi beszédei a MagyarKülgügyi Szemlében. A Magyar Külgügyi Szemle legújabb száma szenzációs tartalommal jelent meg. Tartalmazzza gróf Apponyi Albert és gróf Bethlen Istvánnak Genfben a nemzetek szövetsége ülésén mondott beszédeit. Pekár Gyula beszámolóját a népszövetségi liák Lyonban tartott konferenciáról és számos más külpolitikai vonatkozású érdekes közleményt. A külügyi társaság újonnan beiratkozott tagjai átvették 15.000 koronás aron dr. Csűrös Ferenc köznevelődési tanácsnoknál (Városháza emelet 32. sz. szob.) De rendes áron 25.000 koronáért megszerezheti a Méliusz könyvkereskedésben is.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara nagy sikerrel zárult tengeritarmelési kiállításról művészi kivitelű fényképfelvételek készültek, melyek darabonként tízezer koronás áron a Kamara-nál (Debrecen, Piac-u. 9. sz. I. em.) átvethetők. **Hirdessen lapunkban.**

Ma délelőtt adják át a Művészházat rendeltetésének.

Ünnepélyes megnyitó. — Üdvözlések az egész országból

A Debreceni Művészház Szentanna utca 5. szám alatti, nyilvános, állandó kiállító termét és klubhelyiségét ma, vasárnap délelőtt nyitják meg a nagyközönség részére. Az ünnepélyes aktuson részt vesz dr. Magoss György polgármester. A megnyitáson beszédet mond dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsnok. Budapestről és az ország nagyobb városaiból a képzőművészetet reprezentánsai a jókívánások özőnével halmozták el a debreceni 12 festőművészt. — Érdekes Lyka Károly meleghangú, bátorító levele, amelyben kulturgyőzelemnek

mondja, hogy vidéken, Debrecenben létrejöhett a művészház szép eszméje. A műpártoló és műértő közönség előtt holnap nyílik meg ennek a barátságos, intim művészklubnak a kapuja. Biztosan tudjuk, hogy a Debreceni Művészház kiállításai és állandó képtárlatai nemcsak erkölcsi, de anyagi sikert fognak jelenteni a Fezdeményezőknek.

A Művészház megnyitása után a városháza dísztermében ugyancsak ünnepélyes formák között megnyitják a Műpártoló Egyesület kiállítását.

Gróf Apponyi Albert köszönete Debrecen városnak.

„Öszinte örömmel éreztük a vendégszeretet melegségét“

A Magyar Külgügyi Társaságnak negysikerű debreceni díszülésevel kapcsolatban a társaság elnöke gróf Apponyi Albert köszönőlevelet intézett dr. Magoss György polgármesterhez. A levél így hangzik:

„A Magyar Külgügyi Társaságnak dec. 8-án Debrecenben tartott ünnepi ülésén az érdeklődő művelt közönség nagy számban való megjelenése, a program osztatlan rokonszenvvel való kísérése és társaságunk anyagi támogatásának a szép számban jelentkezett alapító és pártoló tagok által való felkarolása igen nagy részben Méltóságod érdeme, de nemcsak az ülés lefolyásában hanem debreceni tartózkodásunk egész folyamán is öszinte örömmel éreztük a vendégszeretnek és fogadásnak melegségét, amit ennek a nemes városnak vezetősége személyilemmel, az általam vezetett delegációval s általában a Magyar Kül-

ügyi Társasággal szemben tanúsított.

Kedves kötelességet teljesíték tehát akkor, amikor mindezért a magam, nemkülönben delegátus társaim s az általam vezetett Külgügyi Társaság nevében meleg köszönetet mondok s arra kérem Méltóságodat, hogy ez érzelmeinket és köszönetnyilvánításunkat megfelelő módon az illetékesek tudomására hozni szíveskedjék. El bennünk a remény, hogy Társaságunk s Debrecen sz. kir. város közönsége közt a most lefolyt szép napok eseményei szoros kapcsolatot fognak teremteni s nemzetünk érdekében folytatott munkánk erről az ós magyar helyről mindenkor megértő támogatásra fog találni.

Fogadja Polgármester ur öszinte tiszteletem kifejezését.

Budapest, 1924. dec. 11.

Apponyi, elnök.“

Kocsis János ref. lelkész távozása.

Kocsis János debreceni ref. lelkész, a Kálvinista Templomegyesület titkárát Balmazújvárosra választották hitoktóli lelkésznek. Kocsis új állását január elsijén foglalta el. Távozása érzékeny veszteséget jelent a templomegyesületre, melynek kebelében nagy buzgósággal és lankadallan szorgalommal munkálkodott a debreceni hitélet melyítésén.

Hoór-Temp's Erzsébetet hívja meg a város Bán Erzsi helyére.

A városi zenekari bizottság f. hó 12-én délután tartott ülésén foglalkozott a Bán Erzsébet énektanárnő le-

mondása folytán megüresedett énektanári tanszék betöltésének ügyével. A bizottság egyhangú határozattal javasolta a városi tanácsnak, hogy a tanszékot meghívja újján töltsse be és pedig meghívni javasolta Hoór-Temp's Erzsébet hangverszenyesnő-ről, akinek kiváló énekművészetét városunk zenekedvelő közönsége már ismeri és aki ugy énektanári, mint művészi oklevél birtokában van s így a legmagasabb formális képesítése is megvan.

Feltűnő olcsó árak karácsonyi ajándéktárgyakban, karácsonya díszekben ugyszintén levélpapír és könyvkiadások nagy választékban Csóthy Ferenc R. T. könyvkereskedésében Ferenc József-ut 8.

Hasznos ajándék **KARÁCSONYRA** a legkedvesebb meglepetés **fehérneműkülönlegességek** zsebkendők, harisnyák s egyéb hasznos cikkek nagy választékban **Kardos Lászlónál,** DEBRECZEN, KOSSUTH-U. 9. - Alapított 1831-ben **Nagy karácsonyi kiállítás!** Magános darabok, maradékok leszállított áron.

Jegyespárok figyelmébe! **Karikagyűrűk, arany, ezüst ékszerek, zseb- és vekker órák nagyválasztékban.** Az árak legolcsóbbak. **SRETTÉR JÁNOS, óras- és ékszerész, Battyhányi-utca 13. szám**

A fővárosi országos hírnevű **„Jambó“** zenekar környjáról visszatérve, **december 15-én** kezd meg hangversenyét minden este 7 órai kezdettel **Albert Belvárosi Tisztviselő éttermében!**

Külön személyvonat karácsonykor Debreczenből Budapestre.

Budapest, december 13. A m. kir. államvasutak igazgatóságától eltt értesítés szerint a karácsonyi ünnepek alkalmával várható tömeges utasirgalmat aadálytalan bonyolítás céljából az ünnepeket megelőző kedden, december 23- n a rendszeresen közlekedő személyszállító vonatokon kívül kiegészítő vonatokat helyeznek forgalomba. Ezek között szerepel a Budapest—nyugati pályaudvar—Debreczen között 20 óra 40 perckor induló külön személyvonat, mely Debreczenbe reggel 3 óra 40 perckor érkezik. A kiegészítő vonatok ugyanolyan menetjegggyel és utazási igazolvánnyal vehetők igénybe, mint a menetrend szerinti közlekedő vonatok.

A népszerű főiskolai tanfolyam utolsó előadásai.

Holnap, hétfőn zár kaput a Népszerű Főiskolai Tanfolyam, hogy másfél havi szünetelés után még azadagabb programmal lépjen nagyszámú és művelt közönség elé. Az utolsó előadások mindegyikén mellő befejezése lesznek a sikerült őszi ciklusnak. Öt órakor Hegér Flóris felsőkereskedelmi iskolai tanár tart előadást Leasing költészetéről, amely mindán tekintetben jellegzetes produktuma az új német irodalomnak. Hat órakor dr. Hankiss János egyetemi tanár számol be az őszi ciklus eredményéről és ismerteti a közönség előtt a Tanfolyam tervei a február márciusi gazdag ciklusra vonatkozólag. Majd dr. Zsigmond Ferenc egyetemi m. tanár, a Magyar regény egyik legkiválóbb ismerője, akinek Jókai-ját az egész kritika osztatlan lelkesedéssel fogadta, tartja meg egyetlen előadását, amelynek címe: Regény és mozi.

A zsidógimnázium Bialik délutánja.

Egy nálunk alig ismert Bialik emlékenek áldozott legnap a zsidó reál-gimnázium a hitközségi díszteremben tartott nagysikerű irodalmi délután. Az ünnepélyt dr. Kaross Albert igazgató mekhen ró szavai vezelték be, majd Sütő Balázs szavalt a költő vers iből. Grünhal Henrik nagy tudással vázolta Bialik írói portréját s a nagy számban megjelent közönség a gyermekkoros emelkedeti hangjánál oszlott szét.

A debreceni Patronage Egyesület karácsoni gyűjtőbizottsága

nevében tiszteltül felkérlem mindazokat, akiknél karácsonyi gyűjtőcélok még kint vannak, hogy azokat hozzám (Somossy-üzlet) Kistemplom mellett, — sürgősen eljuttatni sziveskedjenek. Somossy László ügyvezető elnök.

Három városi csárda bérlete rövidesen lejár.

A város gazdasági ügyosztályától szerzett értesülésünk szerint a jövő év folyamán három nagyobb városi birtok bérlete lejár. Ezekben a birtokokon csárda is állanak, melyek szintén hozzataroznak a bérlethez. A lejáró bérletek között van a kádarcsi csárda és a hozzácsatolt 233 hold föld, a haláp csárda 32, és a gulyosi csárda 90 hold földdel. A birtokokat és a csárdákat árverésen fogja a város bérbeadni. Az árverési feltételeken most dolgozik a város gazdasági ügyosztálya.

Változás a nyirbátori vasútmeneirendjében.

Ertesítjük a f. utazó közönséget, hogy a Debreczen—nyirbátori h. é. vasúton a 12 és 13. sz. vonatok napponkénti közlekedését f. hó 19 tól kezdve megszüntetjük. Folyó hó 19-től kezdőven vonatok csak hetenként kétszer és pedig hétfőn és csütörtökön fognak közlekedni. — Az üzletigazgatóság.

Nyukos közlemény.

Felkérjük az összes választmányi, felügyelő bizottsági tagjainkat, hogy a folyó hó 17-re elhatalasított ülésre okvetlenül teljes számban megjelenni sziveskedjenek. — „Nyukos“ karácsonyi-ünnepélyt bajtársias összejövetellel keretében f. hó 21-én délután fél 6 órakor az Arany Bika szálloda kis-teremben tartjuk meg, melyre az összes tagokat k. családjukkal (gyermkeikkel) együtt tisztelettel meghívja az elnökség.

A debreceni pincérek asztaltársasága

hétfőn, december 15-én Németh Lajos vendéglőjében, Csapó-utca 14. szám alatt barátságos összejövetelt tart. Az összejövetel célja az, hogy vidám poharazás közb n áldozzanak a jótékony-ságnak, hogy karácsony ünnepére az elhagyott karátsaikat és az árvaakat felruházhassák. A rendezőség hangsúlyozza, hogy az összejövetel távol áll minden politikától. Záróra reggel 4 órakor.

Megkezdődött Simkovicznál

1 méter nagyságtól 5 méter nagyságig a leppompásabb békebeli szép karácsonyfák árusítása. Kossuth-utca Kardos-ház. Élővirágüzlet.

A Szathmáry-jubileum.

A mai Szathmáry-matiné iránt nagy az érdeklődés s bizonyosra vehető, hogy a matiné alkalmával a közönség teljesen megfogja tölteni a Csokonai-színházat. A matiné műsorát már közzétük, de ezúttal is felhívjuk a közönség figyelmét a 11 számból álló gazdag programra, mely fő részét a jubiléum Szathmáry Zoltán munkáiból, alkotásából van összeállítva. — Esti a Lókoty-féle vendéglőben a jubiléum tiszteletére banketi lesz, melynek részvételi díja 70 ezer korona. Banketi díjak az Egyetértés kiadóhivatalában válthatók.

— A „Gazdák” jubileuma. Lapunk előző számaiban megemlékeztünk, hogy a magyar gazdátársadalom egyik legtekintélyesebb alapítása a „Gazdák Biztosító Szövetkezete” december 11-én ülte meg fennállásának 25 éves jubileumát. Csendes családi ünnepnek volt száma az évforduló — mint tudósítónk írja —, azonban az ünnepély messze túl emelkedett a családi kereteken, úgy elhalmozták a szövetkezet vezetőjét a szeretet és ragaszkodás minden megnyilvánulásával. Különösen kiütött az ünnepélyből a szövetkezet alapítása óta elnöke: gróf Zselenszki Róbertnek, valamint a szövetkezet vezérigazgatójának, Lang József m. kir. gazdasági tanácsosnak, akit az inézet hatalmas szervezetének munkatársai részéről: báró Richlin Meldegg Győző és Szegehy Gyula igazgatók üdvözöltek, emlékül átnyújtván részére életnagyságban megfestett arcképét és egy diszalbumot, amely az összes vezérigazgatók tisztkarának fényképét tartalmazza. Gebhardt Domonkos igazgatónak ugyanilyen diszalbumot nyújtották át a vidéki szervezetek nevében.

— Utcára nyíló ablakot nem lehet befalazni. Az egyik Bercsényi-utcai lakos arra való hivatkozással, hogy éjjel-utca az utcán igen nagy zajongások, társaságok mennek végbe s ezek éjjeli nyugalmát zavarják, engedélyt kérve arra, hogy utcára nyíló szobáblakját beletáplassa. A városi tanács az építési szabályrendelet alapján és a befalazott ablakok engedélyt adására való tekintettel az engedélyt megtagadta. Ellenben azt a tanácsot adta a zajkerülő házurnak, hogy tétessen az ablakra fatáblákat, palástokat.

— Méltó feltűnést keltettek a korzón azok a szenzációs remekművek a női ruháknak, amelyek a Benyits és Molnár Lipót cégek kirakataiban láthatók. Érdeklődésünkre megtudtuk, hogy ezek a csodálatosan szép, izléses ruhák a legelőkelőbb hölgyközönség találkozó helyén: laborfalvi Márkos Luísa angol és francia nődivat szalonjában készülnek. Laborfalvi Márkos Luísa Brassóbol jött Debreczenbe s amióta szalonját Rákóczi-utca 41. szám alatt megnyitotta, szakadatlanul látogatja a legfinomabb hölgyközönség.

— Lopás kályhajavítás ürügye alatt. Fülöp Márton biharkeresztesi gazdálkodó a minap érdekes jeljelentést tett. A gazdálkodó bejelentette a rendőrségen, hogy a napokban megjelent nála egy kályhás segéd, aki javításokat vállalt fel, majd egy aranyórát és egy kb. 3.000.000 koronát tartalmazó erszényt lopott el és nyoma veszett. A biharkeresztesi csendőrség meckerésésére a debreczeni rendőrség is elrendelték az illető körözését. Eddig még annyit lehetett a tolvajról megtudni, hogy Krempusz Gusztávnak hívják. Bajorországi születésű és a románoknál, mint katonaszökevény bujkált. Krempusz november 13-án lépett magyar területre. Most országosan körözött.

KARÁCSONYI OCCASIONT RENDEZ
FRANK EDE

Szórmeruháit
legolcsóbban beszerezheti

Kőváry

szűcsnél, Piac-utca 42 szám
Pannónia udvar.

Elnökválság a debreceni gazdasági egyesületben.

Jóna István nem akarja tovább viselni az elnöki tiszteletet.

A debreceni gazdátársadalom legfőbb érdekképviselete, a Gazdasági Egyesület ma tartja tisztújító közgyűlését. Az esemény a gazdátársadalom körében szokatlan nagy érdeklődést keltett. Az eddigi elnök, Jóna István ugyanis nem akarja tovább vállalni a megtisztelő, de felelős terhes munkáját járó tisztséget. Elvonatkozik más egyéb tisztségeire, melyek idejét tulságosan lekötik. —

Ugyanakkor szemben a gazdák bizalma továbbra is Jóna István személyében összpontosul s egyhangúlag ismét őt akarják ültetni az elnöki székbe. — Emlékezzünk, hogy sikerülmi fog nekik Jóna Istvánt elhatározása megmáslására bírni. Ugyanezen a gyűlésen voltak be a többi tisztviselői állásokról is, melyeknek megbízása ez évben lejárt.

A MANSz tagjai karácsonykor vendégül látják az egyetemi hallgatókat.

A MANSz már több intéző bizottsági gyűlésen foglalkozott azzal, hogy nagyobb szabású és széleskörű társadalmi akciót kezdeményez az egyetemi hallgatók támogatása érdekében. Addig is, míg ennek a mozgalomnak biztos módosítási tisztségződnak, utóbbi intézőbizottsági öszszesítővel elhatározta, hogy már most karácsonykor is tettekben támogatja a tanulókat adja ebbeli tervének. Amint az evangélikus Főiskolai Egyetemen, úgy a KANSz tagjai is a karácsonyi ünnepén szívesen látják családai asztalánál az esetleg ezt igénybe venni kívánó hallgatókat

ebédre és vacsorára. Azok a tagok, akik ezt nem tehetik meg, pénzbelileg váltják meg magukat ebbeli kötelességük alól. Az összeget az egyesület a Menzának juttatja el majd, azzal a kéréssel, hogy ezzel az ünnepi koszt kibővítettét szolgálja.

Az egyesület felkéri tagjait, hogy támogassa ezt a nemes, igazán nemzetmentő igyekezetét s mindenki, aki egyetemi hallgatót ellátni kész, jelentse be ezt a szándékát a MANSz irodájában (Széchenyi utca 4. szám) ahol minden kedden kedden és pénteken délelőtt 11—12-ig van hivatalos óra.

Az utcába nyúló üzletportálék után teljes aranykoronás díjat kell fizetni.

Egy elfeledett köztartozás.

A mai időkben mindennapos dolga, hogy az adófizető polgárok sürög-morgogásban kapják a különféle adófizetési felszólításokat. — A napokban az utcára nyíló üzletek tulajdonosait kellemetlen meglepetésként színté feledésbe men köztartozásfélére hívta fel a városi számvevőség. Még a háborút megelőző időben ugyanis a városi és ik szabályrendeletben úgy intézkedett, hogy az utcára nyíló üzletek tulajdonosai jogelismerési díjat tartoznak fizetni az üzletportálék által elfoglalt utcaterület fejében, még pedig olyan mértékben, ahány

méterrel vagy centiméterrel ugrik a közterületbe, az utcára az üzletportáléja. Azóta az üzlettulajdonosok rendszeresen fizették ezeket a díjakat. Miután azonban a díjat a koronázások után sem váltották, az utóbbi években szinte jelentéktelen összegre zsugorodott össze. Most a városi számvevőség a tanács utasítása alapján az aranykorona árfolyamával, 17.000-s szorzószámmal valorizálta a régi díjakat s ilyen összeggel küldte ki a fizetési meghagyásokat. Az üzlettulajdonosok körében nagy mozgolódást váltott ki a tanács intézkedése.

Sérvkötők Schön Sándor

haskötők, gummi harisnyák
mindennemű kötszerek
nagy választékban

keztű, kötszer és orvosi műszerrakárban
DEBRECZEN, Piac-utca
14. (C. apó-utca sarok)

Ma már mindenki tudja

hogy legolcsóbban és legszebb szöveteket

Feldheim Imre

posztóházában Kossuth-utca. 6 sz.

vásárolni.

Friss töltésű

Bikszádi víz

érkezett!

Csanak József Keresk. Rt.

üster- és csemege üzlete. - Fő postával szemben. - Telefon: 70.

Megnyílt a Köztisztviselők Szövetkezetének hentes- mészáros és csemege üzlete.

Ma nyílt meg a Köztisztviselők Fogyasztási és Termelő szövetkezetének hentes-mészáros és csemegeüzlete. Most a Vár-utcai Zenedé-épület csaknem egész frontját elfoglalja a hatalmas kereskedés. Az új hentes, mészáros és csemegeüzlet a legmodernebb berendezéssel, egészen fővárosi szint ad. Gyönyörű helyiség, ragyogó tisztaság, a közegészségügyi követelményeknek megfelelő berendezés.

A közönség igényeit óhajtja szolgálni a szövetkezet, mikor a már meglevő nagyarányú husüzemét hozzáférhetővé teszi. A központ méltányolta a helyi vezetőség ez irányú előterjesztését és így jött létre a ragyogó, szép üzlet. Saját gyártmányait árulja a szövetkezet husüzem és minden hentes áru a legfinomabb kivitelben és elkészítésben kapható ott. Az egyik teremben van a mészáros és hentes üzlet, az utcára a csemege üzlet.

Dieseretre legyen mondva, a szövetkezet helyi iparosokkal csináltatta a berendezést. Reinhardt iparművész nagyszerű tervei alapján készült az egész. A falfestészetet Gombácsi József, a falfestést Zelingert Ede, a nyel és fémpfeszterelést Pográcz Vidor készítette.

— Debreczen negyközönsége legolcsóbban vásárolhat kedves, hasznos ajándéktárgyakat a **Forgalmi Műszertárban Piac-u. 21. szám.** Ajánljuk kirakataink megtekintését!

x Uridivat férfi ruhákat jutányosan készít Sztepanov, Darabos-utca 44. Elsőrendű munka! Tisztviselőnek árendemény.

x Szörmeb készítő női keztűk, női hócincók megérkeztek Vitáriushoz, — Piac 16.

— Dupla talpu és térdű patent harisnya megérkezett Vitárius Sándor s Társához a Nagytelepi úton.

x Képkiallítás az Arany bika kis termében megnyílt. Gazdag választék festményekből és rézkarcokból. Olcsó árak. Belépő díj nincs.

x Tűkőgyártás, üvegcsiszolás régi tűkő újajándékos Sipkovits Béla üvegműipari vállalata Sziv-utca 14/15. Telefon 35—6.

Sport

Az olimpiád csufos

befejezésével nyugot zuhant a magyar futball nimbusz, aminek legnagyobb oka az MLSz erkölcsi értékének nagy súlyvesztésében rejlik. Az amatőrizmus természetes következménye volt ez. Footballsportunk értékesítését legjobban bizonyítja, hogy elcsúsztatva a múlt esztendővel, az idény legjobb csapatunk is csak nagy nehézségek mellett tudta fel tartani a programját összeállítani s most már az MTK sem volt válogatós ellenfelet tekintetben, hanem kisebb kalibera ellenfelekkel is megelégedett, csak hogy biztosítani tudja játékosai „amatőr” szelleméből eredő igényeit. Végül egyesületek közül egyetlen a Szombathelyi AK megye futára, az az egyesület, amely a legutóbb került be egy csúnya pályabotrányba, amiből csak nehezen tudta tisztára mosni magát.

A Békessy Béla Vivó Club

ma Miskolcon a Borsod Miskolci Vivó Club vívóval küzd meg négy csapatverseny keretében. A debreceni két Beczerépnagy, Kuliczky János, Ioranyi hadnagy és Májerszky János képviselik. A debreceni vívók szereplését a legnagyobb érdeklődéssel várják Miskolcon.

Báti ajándékos

Frank Edénél

Filmujság a debreceni mozgóképekben

Debrecen mozilátogató közönségét néhány hét óta kellemesen lepte meg, hogy a debreceni mozgófénykép színházak agilis igazgatói a hirdetett slágerfilmek mellett bel-
földi érdekes eseményeket tartalmazó filmujság, a már is közkedvelt Magyar Híradó vetítésével is kedveskednek a közönségnek. A debreceni közönség azokat a nagyobb magyarországi eseményeket, amelyek csak az újságból olvashatók, így a mozgószínházakban vásárra vetítve ki-
tűnő előadásban is láthatja.

A kellemes feltűnést keltett filmujság az Angol Híradó és a Pathé Revue mintájára készült és a Magyar Film Iroda Rt. állítja elő, a melynek fürge operatőrei minden országos jelentőségű budapesti és vidéki eseményt megjelentenek, így az eseményeket megörökítik. A Magyar Filmhíradóval amellet, hogy a megtörtént eseményeket tárja a néző szeme elé, nagymértékben propaganda szolgálatot is tesz a magyar ügynek, amennyiben ezek a filmek nemcsak Budapest és a vidék minden nagyobb mozgóházában, hanem a külföldi mozgószínházakban is sorra kerülnek és a külföldi közönséget is ily módon tájékoztatják arról, hogy a megsemmisített Magyar ország hogyan dolgozik egy a nemzet, mint az egyetemes kultúra érdekében. — Legutóbb a kormányzó debreceni látogatásával kapcsolatban láttuk a Magyar Film Irodának operatőrijét Debrecenben. Mint értesülünk a jövőhét elején három napon keresztül játszó is a debreceni mozgószínházakban az erről készült felvételeket, amely méltán tarthat számot a debreceni mozilátogató közönség legnagyobb érdekeltetésére. — Különösen érdekesek és tapasztalatunk szerint a közönség legszívesebben veszi az ugynevezett Magyar Híradóknak a nagyobb sport eseményekt tartalmazó filmjeit és egy-egy ilyen filmmel a sport rajongók főmegesen keresik fel az ilyen filmeket játszó mozgószínházakat.

Két táncmulatság.

A Függetlenségi Kör bálja.

A Debreceni Függetlenségi Kör bált rendezett tegnap este a volt Omania mozgó helyiségében.

A bálban megjelent dr. Lencz Géza egyetemi tanár, Juhász Nagy Sándor, Heymegi KISS Pál nemzetgyűlési képviselő dr. Szabó Ferenc, Révi Nándor dr. és még számosan a Függetlenségi Kör tagjai közül.

A bálban Rácz Laci muzsikált zenekarával, amely elsőnek a „Ritka buza — ritka árpa” kezdetű dalt játszotta.

Ennek a hangjal mellett kezdődött a tánc, mely a legjobb hangulat mellett késő hajnalig tartott.

A kereskedelmi alkalmazottak bálja.

A KAOSZ debreceni csoportja tegnap este a Bika szálló színterében, meleg díszteremben nagyon szépen sikerült zártkörű táncestélyt rendezett.

Pontban 8 órakor Rácz Laci zenekara rázendített egy csárdásra, majd Hepedüs Ferenc karján Veress Zsibikét a teremben a cigány elé vitte és azzal a bált megnyitotta. Ejjel előtt négyes volt, melyet Weisz Hermann rendezett. A fiatalok a legjobb hangulatban együtt maradt.

A megjelent hölgyek közül a következők neveit sikerült feljegyezni:

- Bakó Lajosné, Volf Artira, Volf Margitka, Magyar Iónka, Jarkonkay Katóka, Jarkonkay Bözsike, Orosz Margitka, Rózenfeld Lilike, Rózenfeld Ibolyka, Klein Irénke, Molnár Ilonka, Blájer Bella, Blájer Fridus, Goldstein Antalné, Deuts Ilonka, Pocsay Mariska, Keszner Istvánné, Szabados Ferenzné, Juhász Juliska, Erdélyi Eszti, Kiss Istvánné, Kakas J. cika, Kakas Sándorné, Nagy Bözsike, Varga Elizabet, Klein Ignátné, Klein Lajosné, Burg Herminka, Panyóci Béláné, Kiss Béláné, Vargha Rezsóné, Réthy Teruska, Halász Irénke, Szabados Mihályné, Kecsés Mariska, Kállay Erzsébet, Soltz Danielné, Kőrösi Rózsika, Bacsó Bözsike, Baajk Ducika, Kaszás Rózsika, Klein Ignátné, Mada Istvánné, Bláyer Bella, Bláyer Frida, Goldstein Antika, Sipmanke

Olvassa lapunkat!

Debrecenből Egyiptomba és Párisba.

Két tanulmányut Milleker és Hankiss professzorok vezetésével.

Mint értesülünk, dr. Milleker Rezső és dr. Hankiss János egyetemi tanárok a következő felévben két tanulmányutat rendeznek egyetemi hallgatók és középiskolai tanárok részére s ezeken az utakon néhány intelligens, az egyetemen kívül álló érdeklődő is résztvehet.

Az első út, amelyet Milleker professzor vezet, március hó végétől számítva körülbelül hat hétig tart. Célja: Egyiptom s az utirány a következő: Trieszt, Velence, Ancona, Spalato, Brindisi, Korfu, Patras, Fréta, Alexandria, Kairo (tartózkodás egy hét), Gizah (a piramisok és a szfinksz), Thebae, Alexandra. — Visszatérés a sziriai parton mentén: Port-Said, Jaffa, Haifa, Beyrout, Tripolis, Alexandrette, Mersina, Larnaca, Ciprus szigete, Adalia, Rhodus szigete, Szmirna, Konstantinápoly (3 nap). — A hajón 26 napig tart. Komoly érdeklődők Milleker professornál jelentkezhetnek a földrajzi intézetben (Debreceni Elő- és Takarékpénztár épülete, III. emelet), ahol minden felvilágosítást megkaphatnak.

A második út, rövidebb, mintegy négy hétig tart s június végén vagy július első napjaiban kezdődik. Ez a tanulmányút, amelyet Milleker és Hankiss professzorok együttesen vezetnek, Észak-Olaszországon s a francia Rivierán át vezet a Provençába és Párisba s onnan Svájcön keresztül vissza. — Az utirány főbb pontjai: Budapest, Trieszt, Velence,

Milánó, Genova, Montecarlo, Nizza, Marseille, Lyon, Páris (tartózkodás 8 nap), Genf, Zürich, Innsbruck (vagy München), Bécs, Budapest. — Ezzel a tanulmányútra nézve felvilágosítást Hankiss professzor ad dél-eltőlként 10—11-ig a bölcsészeti kar dékánai hivatalában (Kollégium, I. emelet). Értesülésünk szerint a debreceni jelentkezés első csoportjának jelentkezési határideje december 19.

Színház

A Csokonai-színház műsora:

- December 14-én: Délután: Nótás kapitány. — Este: Mi falunk, népsz. Dec. 15. Az olasz asszony. Vigjáték A) bérlet. Dec. 16. Nótás kapitány. Operette. Bérletszünet, tisztviselő-est. Dec. 17. Az olasz asszony. Vigjáték B) bérlet. Dec. 18. Az olasz asszony. Vigjáték C) bérlet. Dec. 19. Nótás kapitány. Operette. Bérletszünet, tisztviselő-est. Dec. 20. Waldbauer-Kerpely világ-hírű vonónégyes egyetlen hangversenye.

HAVAS harisnyaház Bádógos-u. 1. (Tisza-palota)

Karácsonyi és újévi occasió drusitást a mélyen tisztelt vevők kényelmére már 1-én megkezdte. Szencziacsics díszes árai

1 pár női harisnya dupla talpu és magas sarku	12.000 K
1 " " " " " " " " " "	27.000 "
1 " " " " " " " " " "	55.000 "
1 " " " " " " " " " "	73.000 "
1 " " " " " " " " " "	15.000 "
1 drb. női reform nadrág	25.000 "
1 pár keztyű teves-őr beléssel	39.000 "
1 drb. selyem nyakkendő	15.000 "
1 " " " " " " " " " "	57.000 "
1 méter 120 cm. opál fehér	48.000 "
1 " " " " " " " " " "	148.000 "

Szvetterek, divat mellények, ridikül különlegességek. L. B. O. Tramella bál harisnyák felelősség mellett.

Megnyilt

a Köztisztviselők Szövetkezetének

hentes mészáros és csemege üzlete

Csapó- és Vár-utca sarok.

Az olasz asszony.

A szombat esti Szenes Béla premier főbbet íért, mint adót. Az olasz asszony szellemesen, szóvalakkal díszítettet megírt vigjáték, ahol a hatások csattanója ki van mérve, jól be van illesztve. E két siker a vigjáték sikerét jelenti. Merit a selekció teljesén előtűl a szellemes, eredetien jócsingű helyzetek tömör felsorakoztatásában. A vigjáték szízlésje röviden összefoglalható.

Az olasz asszony — pesti lány, aki mindent megteveszt. Apját a férjének gondolják és ez az olasz ég alatt történik egy tavaszi uton, amely szerelemmel és kimagyarázkodással végződik. Sajnos, a legnagyobb igyekezet dacára sem sikerült az összes szereplőknek beilleszkedni a vigjátékhangulatba. A szellemes párbeszéd beszédhibával néha megdöccenőbe tévedtek, a poémok illő időbeli felvetés. Jó előadás volt, de nem jó vigjáték előadás. A színpadon valami szokatlan idegesség vett erőt, nem pedig a nyugalm — a vigjáték legbiztosabb talaja. A sikerért első sorban Thuróczy Gyula és Raiz Ferenc küzdött legnagyobb eredménnyel. Thuróczy sokféle színű, Raiz ivenszerűs ratemettséggel formálta levonná a szerepet. Halassy Maris a Margit szerepében kissé fáradtan, de stílusos művészetet játszott.

Halassy és Raiz a komikumot képviselték. Csapó Mária a baroness szerepében, Sölét Balázs Peter szerepében tűnt ki. A premieren szent benomásokól következtetni lehet. Az olasz asszony a lassan, de fokozódó biztossággal induló felj szon egyik legedvencéből daabja lesz.

A színházi iroda jelentése:

Nótás kapitány októ helyarával ma délután, Az igazgatóság hogy lehetett úgy az este előadhatunk és gyermekok nek e szenzácós sikerű paréta előadásának élvezését, már most olcsó helyárakkal tűzte ki a ságer operette.

Kovács Teresát a fő női szerepben utijára fel a színház Thuróczy Gyula jubileum népsz. művét, „A mi falunk”-at ma este.

Halassy Mária ma este Csapó Jutka szerepét. Partnera Szigethy Andor lesz, mint Reter G. ró.

Állandó derűség és békebeli mel hangulat tölti be a színteret. „Az olasz asszony” sláger vigjáték előadása alatt.

A mozgószínházak műsora:

APOLLO: Két Katicabogár, a legkedvesebb amerikai filmek egyike. Búrl. szék. Hétfőn: Nagyvilági dáma, Lucie Dorraireval.

VIGSZÍNHÁZ: „Divatcsászár”, világ-sikeri aratott attrakció Mae Murray tánc-királynővel. Kísérő Borban az igazság. Hétfőn: Nju. Conrad Veidt és Emi Jam-migssal.

PRÁNIA: Kaliforniai tigris, nagyszabású kalandorfilm. Kísérő: Ó erőköl.

METEORBAN: Vasárnap „Utazás a Marsba, Gunnar Tolnacsselel. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

Debreceni gyorsíró a nemzetgyűlési gyorsíróklubban.

A nemzetgyűlés elnöke Barcsa Zoltánt a MTI debreceni fiókjának munkatársát a nemzetgyűlési gyorsíróklubba fogalmazóvá kinevezte.

Barcsát kiváló gyorsíróként ismerték, versenyeken több díjat is nyert, kinevezése nagyszerű képességeinek szől. Barcsa már a nemzetgyűlési gyorsíróklubban működik.

Öngyilkos lett, mert az ötödik operáció nem segített rajta

Tegnap reggel Katona Gábor Timár-u 20. szám alatti máv. nyugdíjas munkást az istállóban holtan találták meg. Felakasztotta magát, s mire észre vették, már holt volt. Katona Gábor már régóta sérv betegsége miatt sokat betegeskedett. Öt-ször operáltak és annyit szenvedett, hogy élete elviselhetetlenné vált számára. E miatt aztán tegnapra vöradóra felakasztotta magát. Miután az öngyilkosság esetét kétség-telenül megállapították, Katona Gábor eltemetéséhez a kir. ügyészség a temetési engedélyt megadta.

Magas fizetéssel és jutallékkal Ujságkézbesítők és elárusítók elvételnek lapunk kiadóhivatalában.

Huszonhat éves betörő, aki már tíz évet töltött börtönben.

A Bika szálló falbontó betörőjét 10 havi börtönműre ítélte a bíróság. — Assan provokátor volt-e Weisz Dezső.

Érdekes rendőri esemény volt annak idején, november 3-án, mikor Pataky Gyula, államrendőrségi detektív a Bika szálló irodájában tetten érte Bodor Gábor notorius betörőt, amint társával, Weisz Dezsővel az iroda falát bontották, hogy behatolhassanak az igazgatói szobába, ahol nagyjértékű zsákmányt sejtettek.

A debreceni törvényszék dr. Lakatos Gábor büntetőtanácsa szombaton tartotta ez ügyben egyedül Bodor Gábor ült, ellenben a betörésbeli társa Weisz Dezső, mint terhelő tanu jelent meg. Bodor Gábor személyi adataiból kitént, hogy eddig vagy nyolc rendbeli büntetést töltött ki. Tíz évet ült a fogházban a 26 éves betörő. — Azzal védekezett, hogy a betörés ötlete Weisz Dezsőtől eredt, egykori rabtársától, aki azonban megszegte a zsványbecsületet, mert előre értesítette a rendőrséget és szándékosan a detektívek karjába esalta őt.

Weisz Dezső elmondta, hogy Bodorral a fogházban ismerkedett meg. Már ott megbeszélték a betörés részleteit. Mikor kiszabadult, fölment a rendőrségre és ott Pataky detektívnek elmondotta, hogy Bodor kiszabadulása után be fog törni a Bika. A detektív rábirta, hogy tovább is tartsa fenn a jóbarátságot Bodorral és ha kell, hajtsák végre együtt a betörést, csak hogy Bodor újra kére kerülhessen.

Igy is történt. Bodor november hó 1-én kiszabadult. Weisz Borz utca 14. szám alatti lakására ment és együtt voltak a legjobb barátságban november 3-ig, a betörés napjáig. Ekkor

Dr. Ambrus Matild előadása a Népszerű Főiskolán.

A Népszerű Főiskola katedrójáról fognap este olyan előadást hallottunk, melyből a tudományos érdekességeken kívül nagy horderejű praktikus tanulságokat is vonhatott le Debrecen érdeklődő intelligenciája. A jövő, közelebből a mindnyájunkat annyira aggasztó magyar jövő reményeiről: a gyerekekről volt szó. Dr. Ambrus Matild, a kiváló gyermekgyógyász, hívta fel a figyelmet oazkra a betegségekre, mik éppen a csecsemő korban szoktak fellépni, amikor a hibás kezelés, vagy helytelen nevelés igen nagy és rendszeresen pótolhatatlan veszteségeket okoz.

Tőzsde

Ismét drágult a buza.

Összefoglaló magánforgalom.

M. Hítel 520, O. Hítel 175, Földhítel 265, Ingatlan 235, Ker. bank 1250, P. Ház 3700, Borsod miskolci 197, I. Bpesti 140, Magnesit 2340, M. ált. köszén 3325, Selgő 585, Urkányi 990, Ganz vill. 1700, M. acél 200, Lámpa 165, Rima 135.

Zürichi zárlat.

Páris 2765, London 2422, Newyork 516 fél, Brüsszel 2537 fél, Milano 2225, Holland 208-40, Berlin 122-90, Bécs 72-80, Szofia 378 harmadnegyed, Budapes 70 egy-negyed.

Termény tőzsde.

A buza 7500 koronával drágult. Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 480—82 fél, egyeb 477 fél—480, 78 kilós tiszavidéki 487 fél—490, egyeb 485—487 fél, rozsa 412 fél—415, tak. arpa 400—420, sör-árpa 470—500, köles 260—70, zab 395—405, tengeri 245—50, repce 680—90, korpa 720—22 fél.

Ferencvárosi sertésvásár.

Nyitvasári felhajtás 212, eladatlan viszbamaradt 134. Árak: zsirsertés öreg l. r. 22—22.5, fiatal m. h. 25—26.5, kőnyvű 21—23.5, Zártvásár on nem fejlődött üzlet.

Az aranykorona árfolyama.

Az aranykorona mai árfolyama 14881.44 papirkorona.

este a Vigszínház moziba mentek, majd előadás után a hátsó lépcső felsurrantak a szállóba és hozzá kezdtek a falbontáshoz. Alig 19 per muva az értesített detektívek megjelentek és Bodort letartóztatták.

Izgalmos jelenet játszódott le Bodor és Weisz szembesítésénél. A betörő szemrehányásokkal illette barátját, hogy szándékosan bajba sodorta a betörésre való rábeszéléssel, azután pedig anyagi haszonból — rendőrkézre juttatta. Weisz tiltakozott a beállítás ellen és a morál pidesztáljáról beszélt a megbilincsel betörőhöz.

A tanuk kihallgatása és a vádbeszéd után dr. Aczél Jenő ügyvéd a védőbeszédet mondotta el, kidomborítva, hogy Weisz szerepe igen gyanus, assan provokátor-szerű. A bíróság is figyelembe vette ezt a szempontot és tíz havi börtönbüntetésre ítélte a notorius betörőt.

Felelős szerkesztő: PÁLFI JÓZSEF

BUDAPESTI NEMZETKÖZI VÁSÁR 1925
 APRILIS 18—27



Rendező: **Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara**

Felvilágosítás kapható: a debreceni Ke eskedelmi és Iparkamaránál, Karácson: Halász Imre okl. gépészmérnök nél, továbbá a vásár rendezős génél.

Budapest, V., Szemere-utca 8.

Kedvezményes utazás és visum. Lakáskiutalás.

Elite kézimunkaház

Budapest, VII., Erzsébet körút 23. (Bejárta a Wesseényi-utcából.)

Függöny anyagok:

- Tusor 220 cm. széles métere — 150.000
- Dupla széles Cristalin métere — 70.900
- Dupla széles prima opál — 45.000
- Dupla széles cerna granadin — 45.000

Iparművészi függönyök olcsó árban.

Előrajzol, tervez és hozott anyagból is készit, pontos postai szállitást.

Egy szobás lakások mellékhelyiségekkel olcsó árban kaphatók, rögtöni beköltöztetésre a Nagy Lajos irodánál, Veres utca 9.

Mindenféle írdsmunkák lemásolása géppel (egy vagy több példányban)

Iskolai jegyzetek könyvmai sokszorosítása NAGY LAJOS IRODÁBAN — Veres utca 9. — Gépírástanítás!

KROH VILMOS

előnyösen közismert női divat-üzletében

Kérje mindenütt a „Debrecen“-t.

Eladó házak

Az Apafi-ut a 28. számú félemeletes hatalmas palota neveltséges potomárért megkapható!

Csapó utca jobboldali-ól bemenne éppen a sarok melletti ház 8 ablaka van az utcai fronton. Kétszárnyu épület! A félem leti részben van hat re dbeli lakosztály és ugyanannyi az alsó földszinten is.

Hirtelen közbejött okok miatt 400-millió koronáért is megkapható!

A Vendég utca 14. számú szaréy kis családház kedvező fizetési feltételek mellett megkapható!

Homokteriben a Buidosó utca 14. számú ház, hatalmas telekkel, szőlővel istállóval végtelen olcsóért megkapható!

105 millió koronáért odaadom a Csillag utca 65 számú házamat!

Magas földszintes, alapinbézett épület. Három rendbeli felső lakás és két alsó pince-sz h. Három ablak az utcai fronton. Villa-nyílágítás. Víz és csatorna bevezetve!

Csoda olcsó!

A Czeczilia telep 20. számú családház, sütődével és annak összes e r nézéseivel együtt 65-millió korona Rő tön beköltöztethető!

A Czeczilia telep a Csapó utca végén levő Vilmos huszárlak anyával éppen szemben le ő Samson névvel nyitk be, balkez felől. Naryon közel van!

A városi téglavetőtelepen, rögtön beköltöztethető új ház 12 millió korona

Házhely. építkezési anyagokkal együtt 10 millió korona.

Haszonbérbeadó régy hold konyhakerti föld a városban, éppen a villamos megállónál, ju anyos árér.

Mindezekre nézve bővebb felvilágosítás nyelhető: a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Irodánál, Veres utca 9. sz. Ugyanott köthető meg a vételi jogügylet és ott teendő le a vételi foglaló is!

Mit hirdet ma az

Ingósgázközvetítő?

Ha van a 1., ref. püspöki palota, az udvarban
Telefon 11-99. s.án.

Vásznat, tut rokat adunk részletfizetésre!

Kisemberek, tisztviselők figyelmebel! Az Ingósgázközvetítő néhány száz vég legfinomabb fehérnemű vásznat kapott, amelyet módjában van éppen úgy, mint butorokat, részletfizetésre is eladni! Jöjjen el tehát mielőbb az Ingósgázközvetítőbe, ahol mindnet a legjutányosabban vásárolhat!

Karácsonyi, névnapj és nászaján-dékdárgyalknak alkalmas gyönyörű zsolnai vászok, nappel, régi poharak, antik órák, gyermekjátékok már háromezer koronától, társasjátékok tízezer koronától, kiténő használati tás és kávé csészék, aljak tízezer koronáért, likörök, kávé és étszerveczek, a nagyon kedvelt amerikai mosdószappanok tucatonként ötvenezer koronáért, ruha, haj, fényezés, sarolókéfék ötezer koronáért, csodaszép mezőkővesdi terítők, Endró Margit vászi, alig használt férfi, női, gyermekkabátok, ruhák, szvetterek, cipők, eszímák, hegedűk, cim-balmok, kottatartók, könyvek és mindennemű ingósgálok legjutányosabban kaphatók az Ingatlanközvetítőnél.

Részletfizetésre is adunk íróasztalokat székekkel, könyvszekrényeket, fehér féhlálókat, gyönyörű szalon garnitúrákat, magános ágyakat, ruhaszekrényeket, szentképeket, varrógépeket, gramofonokat, gyermekágyakat, ebédő, férfisabz, konyha, vendéglői asztalokat, szobagözjárdőket, firdőkádakat mosdókat, heneceket, mindennemű butorokat. Ha elköltözik forduljon az Ingósgázközvetítőhöz, mert mindenféle ingósgágot itt értékesítheti leghamarabb. Ha felesleges gyermekjátékait, régi poharait, porcellánját, dísz tárgyait, mütdrgyait az ünnepek előtt értékesíteni akarja, küldje be sürgősen az Ingósgázközvetítő karácsonyi kiállítására.

Jól jegyezze meg, ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenek előtt jöjjen el az Ingósgázközvetítőbe. — Milliárdok takaríthat meg, ha itt vásárol! Állandó árfelvételek és állandó eladás!

Kifutót

ügyes nagyobb fut-keres

a Magyar Távirati Iroda Kossuth-u 53

M-g h vó.

DEBRECENI FARMUNKÁS CIOPORT ma délután 10 órai kezdete el (Margi-fördő) Munkás otthon dísztermében, 20 éves fien állása alkalmából

Jubilaris díszközgyűlést tart, melyre tagjait és alapítóit ezuton hívja meg. Déluán 4 órai kezdettel mu kánékküliek ja ára mik dvelő elő dás tartatik, este pedig reg elig tartó á cestyly tartatik, a táncs egyen meg jel nő hölgyek egy kis e létkben se zes lnek, az összes hölgye közül 3 pedu ülön meg nagyobb áandékban részesülnek. Tekintettel a nemis célt felülzetések k szónettel foia

a Karácsonyi arjegyzékének egy kisebb kivonata
 Kész paplan húz at egy szé e segű finom kelegye vászonból, els rendű kéimunka darabja 220.000 K-tól
 egy pamahuzat 88.000
 egy paplan saját készítésű finom vattával, mind-ét f. lól ciot l. a 390.000 K-tól
 Liberty minden színben 35.000
 Cérna granadin 110 széles 42.000
 minden szín 74.000

Turul cipőgyár r. t.

Debrecen, Piac-utca 48.

Férfi fekete
elsőrendű box
fűzős
325.000
korona

E héten
két olcsóság kapható

Magas fekete
elsőrendű női box
fűzős
300.000
korona

ezüstöt, briliánsat, hamis
fogat legmagasabb árban
VESEK
STEINER MIHÁLY Hatvan-u. 2. l-ső em.

Elsőrendű karpitos
Szabó József Varga-utca 1.,
Szent Anna utca sarok,
KÉSZ HENCSEK raktáron

5-LETESEBB
olcsóbb
hasznosabb
karácsonyi ajándék
nem vásárolhat, mint ruházati cikket
Molnár Lipót divatruházában

Piac-u. 40
Hungária kávéházzal szemben

1 szép himzett jó minőségű női ing	40.000 K
1 pár jó min. női harisnya	9.000 K
1 ruhára való kelme	56.000 K
1 méter mosó deatin	13.500 K
1 méter duplaszálú schottis szövet	45.000 K

Ezekon kívül különféle selymek, ruhasző-
vetek, flanellek, vásznak, zefírek, kész le-
kérneműk, kesztyűk, harisnyák, ruhadíszek,
rövidárúk stb. nagy választékban

mélyen leszállított árban!

Karácsonyi
legolcsóbban beszerezhető
Deák Ferenc-u. 24. sz. a.

Karácsonyig
olcsó árban kaphatók

Parfüm
díszes kivitelben
Kölnivíz
legjobb minőségekben
Szappan
díszdobozokban,
melyekből vásárolhat
ajándékot
amelyeket előnyösen ismert cégünk
olcsón

ad
Vásároljon, míg ez olcsó cikkek
készlete tart.

FORGALMI
ILLATSZERTÁR
Piac-utca 21. szám
(Szeztina vasúzet mellett)

Árakat nem hirdetünk!
Nézze meg kirakatunkat!

Ma, vasárnap nagy kirakat kiállítás!

A prédaság vétek!
Azért elhasznált ruhaneműinket fes-
sük és vegyileg tisztítsuk
PALOTAY LAJOS
keletfestő, vegytisztító és gőzmosó in-
tézetében, hol a szezon beálltával nagy
árengedmény. KÁLVIN-TÉR 5. SZ.,
BATTHYÁNYI-UTCA 26. SZ.

Ne szeressen
más, mint a PAPP PÉTER féle
csokoládé különlegességét, mert
az jó olcsó és uradalmi tejből
készül. Budapest, VII.,
Nagymező-utca 10. szám alatt.

Épület-, butor-
vasalások, Iószerszám-
veretek legolcsóbban

Bészler Lajosnál
Széchenyi-utca 2. sz. a.

Prima minőségű
dióbé
viszont-ladástra is kaphat
Fűvészkerti-utca 9. sz.
Telefon: 12-0

100 év óta használják
Höfer
hintőport és poudert.

Vezérképviseli: **Chemia**
Budapest, Bécsi-ut 96. sz.

Elismerten legjobb árú
rendkívüli
Occasio
árakon árusítja

ifj. Vajda Dezső
Koronaherceg uccsa 8. szám.

Köpenyekmék	150
Ruha- és kosztümekmék	130
Kockás gyapjúkalmék	85
Szines kordbársonyok	92
Crepe de chinek	135
japon minden színben	95
Selyem marocain színekben	150
Triko selyem	140
Mintázott marocain	150

Selyem újdonságok estélyi
ruhákra
Brokát- és bélesselymek — 100
95 cm. széles ruhavászson — 33
110 " " francia bőrszaténok — 49
110 " " cérnagrenadin — 37
110 " " tüllök — 33
Sima- és mintázott függöny-
stoussorok.
Pettyes és mintázott batieszok 39
Maradékok rendkívüli
olcsó áron.

Mindent az idejében!
Most olcsón vásárolhat karácsonyra

Frank Ernő
Csapó utca 11
Fiók:
Csapó-utca 90

Vásznat	20.000 K-tól
Zefirt	22.000 K-tól
K-navászt	24.000 K-tól
Szöveteket	40.000 K-tól
I- flanelt	23.000 K-tól
Barchet	50.000 K-tól
Harisnyát	10.000 K-tól
Zsebkendőt	6.000 K-tól

Férfi-, női és munkás-fehérműek!

Karácsonyi **Silberstein és Adler**
maradék vásár !! posztóüzletében
 Korsuth-u. 2. (Városház épület)

Karácsonyra már megérkeztek mindennemű újdonságok
Szabó és Zengevald
 főújs és rövidruha üzletében, Szécsi Anna u. 3.
 Kabát velourok, női és férfi, öregek, Cosmanosi
 ruha és pongyola flanelok, ha soványban, k. ztyük-
 ben óriási választék. — Nagy olcsó napi árak.
 Jó minőségű Crepe de Chine mindenféle 35000 HUFON

Ruha- festésben és vegytisztításban
utolérhetetlen
BIRÓ
 Arany-Bika. — Mozgó bejárat
 Értékesebb ruhát fe elősséggel vállal.

Pénz! **Pénz!**
Szilágyi Jenő DEBRECEN,
 Csapó-u. 19.
 BANKIRODÁJA Telefon 5-66.
 BEJEGYZETT KERESKEDŐKNEK- és ipari vállalkozóknak áruere
 mellett, valamint gazdai odók részére előnyös feltételekkel pénzt ad rövidebb
 és hosszabb időre.
 MAGANTÖKÉK kihelyezését vállalom és azokat teljes garancia mellett
 kihelyezem. Hosszabb időre szóló tőkék kihelyezésénél kívánatra a kamatköza-
 dek tényleges bizába is átvethető.
 MEGBIZÁSBÓL előnyös feltételek mellett előlegkölcsönöket folyósítok,
 olyan ékszer, ezüst, szőnyeg, gép, zongora stb. könnyen kezelhető ingóságokra,
 amelyek nálam bizományban elhelyeznek.
 VÁROSI, magán- és bérházakat veszek és eladok valamint ezek adá-
 vételét közveitem. Eladó ingatlanokra előlegkölcsönöket közveitem.
Pénz! **Pénz!**

Miert olcsó és jó a fehérnemű
ERŐS ARNOLD cégnél,
 Budapest, IV., Károly-körút 30. Telefon 108-94.
 mert saját műhelyében készíti a legjobb
 anyagból és a legjobb munkásokkal.

Férfi zefíring divatmintával	125,000
Selyem vagy rayé mellű ing	160,000
Hálóing egész hosszú	135,000
Als nadrág hosszú	85,000-tól
Zsebkendő 100 különböző mintával darabja	7000
Női ingek kézi himzett vászonzól	50,000
Női hálóing batizsifonból egész hosszú kézi himzett és kézi aszur	160,000
2 részes készlet, ing és nadrág	170,000
Zsemper leibchen, kézimunka	8,000
Alv és rappali pyamak mértékszerint, gyapjú flanelből divatszínekben	400,000
Kele gye lepedővászon 160 cm. széles méteje	55,000
Finom fehérnemű sifon	27,000

Mindennemű vásznak, damasztok és törülközők gyári áron.
 Vidéki rendeléseket utánvétellel küldünk. Meg nem felelő árut kicserélünk, vagy
 pénzt visszaadunk. Nagyobb bevásárlásnál fél vasuti költséget megtérítünk.

Tüzifa
 prima száraz, vagontételben, vágva és
 hasábban, házhoz szállítva, valamint
porosz kőszén, kokszt,
 Mosott kovácskőszén, előrendű hazai
 kőszénjelű anyagok áron pontosan szabít a
FAFORGALMI. Rt.
 ezelőtt **DEBRECZENI FAIPAR R. T. TŰZIFAOSZTÁLYA.**
 Tel. p: SA ÉTROM-ÚC 5. Telefon 156.
 Központi iroda: Bankegyesület, Király u. 4. Telefon 341.
 Vágott fát leblombált kocsiban szállítunk

Mielőtt férfi-, fiuruhát, vagy kabtot vesz, mindenki jöjjön először
 Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, fiuruha áruházába

MAGYAR RUHAIPAR

a Bika-szálló épület 

Olcsón vettem! **Olcsón adom!**

Az alábbi cikkeket: Raglánok, téli kabátok, szőrmes be-
 kecsék, fiu ruhákat és bundákat.

Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások fixfizetéses egyének **15 százalék** árengedményben része ülnek!

Apró hirdetések

5000 korondért hirdethet az alantl öt lapban:
 Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetér és, Hajdúföld, Fiszántuli Hírlap. Alkalmi apróhirdetés 10 szögig 5000 korona, minden további szó 500 korona. — Vastag betűs szavak 1000 korona.

Ha I-s5 rendű porosz szent vagy száraz tűzfát vagontéleiben, vagy felvágva házhoz szállítva akar, forduljon az Erdélyi tűzifa behozatali R.-T.-hoz, Fürdő-utca 2. Telefon 10-93. sz. Telefon vagy levélbeli hívásra házhoz megyünk.

AJÁNLAT

Tavaszi téglaszükségletét legelőbban most szerezheti be Hortolágyi Téglagyárnál, Szent Anna-u. 11. Házhoz szállítunk. 110
 Herkules tűzfatelep és szénraktár Károly Ferenc József-u. 10. E 310
 Liszt bármilyen mennyiségben kapható saját gőzmalmomból napi áránál olcsóbban a Hadházi-utca 8. sz. alatti lisztüzletben. Vízmenteladók külön árengedmény. Nagy Gábor gőzmalomtulajdonos, liszt és főzelékkereskedése. 303
 Csapó-u. 63. Bálint József asztalosral saját készítésű kemény és festett butorok raktára.
 Legszebb, legolcsóbb ajándék Mikulásra, Karácsonyra, újévre a könyv! Meséskönyvek és ifjúsági iratok mindenkorú gyermekek számára. Egyéb ajándéktárgyak, levelepapírok, karácsonyfadíszek stb. legolcsóbb árban kapható — Alföldi könyv- és papirkereskedés, Batthyányi-utca 6. 1261
 Bádógos munkát olcsón, pontosan készítek. Sárkány bádógos, Szentanna 12., udvarban. 34
 Szabó László uriszabósága, angol szövet raktára Széchenyi-u. 1. Vidékre ruhákat próba nélkül készít.
 Kalap- és urilívat újdonságok legolcsóbban beszerezhetők Frank Imrénél. Piac 43. E255
 Almássy saját készítésű cipői a legolcsóbb karácsonyi és újévi ajándék. Kosuth-u. 13. E 283
 Vegyeskereskedés nagyközségben, kevés pénzzel azonnal átvehető. Cim az Egyetértésnél. E 293
 Kárpitos munkát jutányosan vállal Nagy Antal, Arany János-u. 38. B. sz.
 Huszfüstölést elfogad Bikfalvy, — Péterfia utca 54. H62
 Nem kerül pénzébe. — Győződjön meg, hogy hálót-, ebédlöt- és mindenféle butorokat legolcsóbban vásárolhat Fenyves butoráruházában, Kis-tplomnál. E337
 10 milliót kosztba adnék, kellő fedezetre. Cim az Egyetértésnél. E333
 Sertésvágást vállalom helyben, vidéken, tanyán: Bancsi János hentes-ségéd, Homok utca 80. E 408
 5 milliót adok kosztba, biztosíték ellenében. Cim az Egyetértésnél. — E 411
 Karácsonyi ajándékok: divatos levelepapírok, képes könyvek, olaj- és vízfestékek, társasjátékok, zseb- és dísznaptárak a legolcsóbb árban: Thaisz papírüzletében, Bika szálló épület. E 387
 Zongoráznit tanítok. Kezdőket és gyakorlókat vállalom. Női kabát eladó. Cim az Egyetértésnél. E 377
 Pénzkölcsönt adok biztos fedezetre Cim a kiadóban. 3615
 Jó házikoszt, bent étkezésre és kihordásra kapható. Olcsó árak: Varga utca 24. 129

Kertészné női szabósága francia munkát izlésesen készít. Tisztviselőknél részletfizetés. Migkedvü M. utca 63. 132
 Urhölgyek elegáns ruháit Kertészné női szabó készíti. Tisztviselőknél kedvezmény. Vigkedvü M. utca 63. 163
 A Tisztviselő Zenekar táncmulatáságokon, lakodalmakon és egyéb összejöveteleken jutányos tiszteletdíjért muzsikál. Zenekarunk az Országos Magyar Zenész-szövetségnek is tagja s mint ilyen, elsőrangú zenét szolgáltat. Cim: Varga utca 9, hátul. 143

LAKÁS, ÜZLET

Butorozott szoba azonnal kiadó Hajnal-u. 27.
 Egy elegáns butorozott szoba főtéren azonnal kiadó. Cim Egyetértésnél. E 311
 Kiadó 2 szoba, konyhás lakás előszobával, spájzzal, dísznő és baromfi tartással. Cim a kiadóban. E 307
 Kiadó butorozott szoba, egy vagy két urnak, Péterfia 37. keresztépület. 90
 Házmesteri lakásom elcserelem szoba-konyha bérelt lakással, — Mátyus-tér 10. 131
 Két ablakos, utcai butorozott szoba előszobával, teljesen különálló épület, azonnal kiadó: Mester utca 18. sz. 141
 Utcái butorozott szoba intelligens nőnek kiadó 15-ére: Varga utca 24. 139
 Egy szoba, konyha, kamara, pince külön udvarral kiadó Hajdúhadházon. Értekezhetni: Árpád-tér 10, Fehér Imre. 131
 Butorozott kis szoba kiadó uri nő részére. Cim a kiadóban. H 139
 Egy szobás-konyhás lakásom kevés butorral átadom. Nyil utca 29. H 140
 Kiadó butorozott szoba: Beresényi utca 46. F 125
 Különálló két szobás lakás mellékhelyiségekkel, sertés és baromfi tartással bérbeadó. Cim az Egyetértésnél. E 399
 Tűzfatelep, kisebb kivitelű, nagyon forgalmas helyen, felszereléssel együtt, elköltözés miatt eladó — Értekezhetni: Székely utca 9. E 397
 Bérbe keresek kisebb tanyát uri lakással: Bence, Keresztesy u. 25. E 390

Szép szoba-konyhás lakásom, butorral, esetleg butor nélkül is átadnám: Nyil utca 83, hátul. E 370
 Butorozott szoba, esetleg konyhával azonnal kiadó: Erzsébet u. 41. Szűcs. E 250
 Két szoba butorozva, mellékhelyiségekkel, lakásnak, irodának kiadó. Cim az Egyetértésnél. E 389
 Szoba, fűskamara, csekély butorral átadó: Péterfia u. 11, 5. ajtó. Délutánonként. E 378
 Magas pince-szoba és konyha, szerény berendezéssel, azonnal eladó, — közel a piachoz. Cim a Fiszántuli Hírlap kiadóhivatalában. 139
 Ha butoraim megveszi, szoba-konyhás lakásom átadom: Homokkert, Bujdosó utca 35. 140

KERESLET

Egyetemes irodalomtörténetet — (Heinrich 4 kötet) vennék kézből. — Cim Egyetértésnél. E 318
 Tanulóleányok fizetéssel, művirág-készítésre felvétetnek. Munkát házhoz kiadok. — Rózsa-virágcsarnok, Kossuth-utca 2. E38

LEGELEGÁNSABB
 DISZITETT
 BÉCSI MODELL
KALAPOK
 ÉRKEZTEK.
Leány és női kalapok nagy választékban.



Tanulók írógépműszerészek és kifutóik azonnal felvétetnek, Hegedűs és Borz, Király-utca 4. E111
 Istállótrágyát keres Pécsi, Batthyányi-utca 16. sz. keresztépület. E265
 Nyugdíjas tisztviselő, irodai munkában jártas, 15-re állást keres. Cim a kiadóban. F97
 3-5 millió koronát keresek 2%-os kosztkamatra. Cim az Egyetértésnél. E 299
 Egy jobb, megértő asztalos kollégát keresek 3-4 millió koronával, a kívül közeli vidékre mennék mesternek. Gyalupad, szerszám van. F 122
 Üzletberendezés vidéki fűszer- és vegyeskereskedésbe kerestetik. Cim a kiadóban. F 121
 Elegáns gyermekkoscsit, gázressót megvételre keresek. Ugyanott elegánsan butorozott szoba házaspárnak kiadó. F 118
 Jömeneteli cipésműhelybe szaképzett társat keresek. Cim a Hajdúföld kiadóban. H 149
 Jó meneteli sütődéhez társat keresek, önálló fizetéssel. Lakást adok. Cim az Egyetértésnél. E 395
 Tiszteletes fiatal szakácsnő felvétetik dec. 15-re, Péterfia 29. keresztépület. E 400

ÁLLÁST KERES

Intelligens német kisasszony hosszú bizonyítvánnyal nagyobb gyermek mellé vagy házi kisasszonynak ajánlkozik. Cim a kiadóban. F 103
 Mérésképes könyvelő állást keres, óráknyelvéseket vállal. Cim Egyetértés. E301
 Fialat házaspár kulesári vagy gazdaállást keres, esetleg kertésznek is. Feleségem jól főz. Konvencióra vagy megegyezés szerint. Azonnalra vagy január 1-ére. Cim a kiadóban. H113

Szenzáció! Szenzáció! Ingyen kap egy manicur bérletet

százezer korona vásárlás után folyó hó 15-én, december 5-ig.
Bel- és külföldi illatszerek, puderek, pipere cikkek, mikulás és karácsonyi ajándék tárgyaknak legolcsóbb beszerzési helye.

PARFUMERIE ILONA

Debreczen, Szent Anna utca 1. illatszertár — Manicur.

Mosni, vasalni házhoz ajánlkozik Makai Istvánné, Vendég utca 41. sz. H 136
 Fialat angro és detaillista segéd — fűszerszakmában állást keres. Cim a kiadóban. F 119
 Intelligens uri nő házvezetőnői állást keres, hol családtagoknak tekintik. Cim a Hajdúföldnél. H 143
 Dankó temetkezési vállalat felvezet helyi ismerettséggel rendelkező segéderőt, ki a könyveléshez is ért. — E 366
 Fialat, özvegy, intelligens asszony, helyben, vagy vidékre is elmenne — házvezetőnőnek, vagy gazdasszonynak. Cim: Molnár Ferencné, Téglakert, Szepesi utca 20. 145

ÁLLÁST KAP

Nevelőnőt keresek 7 fiúcskához, ki az első elemi osztályra magánaton oktassa. Blayer Béla, József kir herceg-utca 10. sz. E 317
 net gyors- és gépirásban való jártasság előny. Személyes jelentkezés gyárunkban délelőtt 10-12 óra között. F 105
 Szívó-gázmotor kezelőt keresünk megelőző belépésre. Kállay Ferenc József kir. here. utca 30. H 133
 A Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár Rt. keres azonnali belépésre per fekt magyar gyors- és gépirónót, lehetőleg német nyelvtudással. A né-

Mindennemű ékszerek legolcsóbb beszerzési helye
Weisz Mihály és Társa
 aranyműves, órák és ékszer-üzlete Debreczen, Püspöki u. 10.

Gyakorlott pénztáros leányt keres december 15-re Beke Barna gyógyszerész „Csillag” gyógyszerár. Árpád-tér. 100
 Jogászt keres Pécsi ügyvéd, Werbőczy-utca 4. Gyors- és gépiró előnyben. E261
 Házmester kerestetik. Jelentkezhetni Batthyányi-utca 16. szám, keresztépület. E261
 Jól bevezetett, fűszerben teljesen jártas ügynököt keres Lindenfeld, Dégenfeld-tér 7. sz. 303
 Munkásnők felvétetnek a Városnövndai könyvkötészetébe. Böszörményi-ut 6. szám. E341
 Fűszerszakmába bevezetett helyi ügynök, utazó és egy irodai gyakorlott kisasszony felvétetik. Adorján és Mandel-cégnél. F93
 Jó írássú kisasszony írásbeli teendők elvégzésére üzletembe felvétetik. Sajátkezűleg írt ajánlatok személyesen adandók át. Pélegyházy János. H115

Munkások meszelőfa gyártásához vidékre felvétetnek. Jelentkezhetni: József kir. herceg utca 58. Friednél. E 392
 Uri leány társalkodónői, nevelőnői állást keres. Vidékre megy. Vigkedvü Mihály utca 42. E 414
 Elárusítónők és tanulóleány felvétetnek Salamander cipőüzletbe, Piac utca 22. E 413
 Két magános vidéki uriember háztartásba kerestetik egy középkorú izraelita nő, ki háztartásukat teljesen egyedül ellátná. Csak feltétlenül megbízhatók ajánlkozzanak. Cim a kiadóban. F 124
 Egy ügyes bejárónő felvétetik: Batthyány utca 1. I. em., ajtó 1. E 377
 Igen komoly, megbízható mindenes leányt felveszek 15-16l: Illéssy, huszárszázados, Csapó 39. E 418

ELADAS

Eladó mokett asztalterítő, literes üvegek és ládák. Varga-u. 18. 104
 Hizott dísznő, ótengerin, eladó. — Szunyadi-u. 17. 113
 Eladó két és fél lóerős Siemens-Schuckert gyártmányu villanymotor: Beresényi utca 109. 103
 Zongora, rövid, bécsi gyártmányu eladó. Tócsakert, Margit-utca 7. E359

Eladó egy fajtiszta, 2 éves plimut lakás és egy próba-baba: Timár u. 10. szám. E 109

Sertés 150 kilós, kihasítva eladó. Ludás, Boeckay-tér 3. E 91

Eladó szép kis csinos családi ház a Kossuth-utcai verestemplomnál. Kinyitott utca 38. Gazdálkodóknak is alkalmas. Értekezni Mester 16. E 153

Eladó Csigekert, Károly Ferenc József-ut 42. sz. saroktelek. Értekezni Mester-utca 29. E 243

Magánjáró cséplőgarnitúra eladó. Arany János-utca 37. Ehrenreich Sámuel. E 49

Modern szép ház szállóval eladó. Ugyiszintén Boeckayban egy szálló gyümölcsös. Dregán, Király-utca 12. szám. E 84

Eladó családi ház, beköltözhető úri lakással. Értekezni dr. Goldmann ügyvédnél, Hunyadi-utca 3. E 89

Eladó topolya-betűes bükkfa háló szobák, Pacsirta-u. 27. E 100

Ondódon, Veréb dűllőben a 7. km-nél eladó 3-4 hold föld. Értekezni Batthyány-u. 17. ügyvédi iroda. E 128

Eladó 485 kat. hold legelőbirtok. Cím az Egyetértésnél. E 351

Eladó Libakerti telek. Viola-utca 18. sz. Értekezhető Kémeryvel, városi téglagyár. E 352

Eladó az Eötvös-utca 59. sz. modern ház, 3 szoba, 1 előszoba, 1 pince szoba, konyha, mellékhelyiségekkel, az egész beköltözhető, lakó nincs. — Ügyünköt díjazok. Ugyanott egy bekecs eladó. E 353

Eladó szőlő Bőszörményi-ut 24. — villamos megálló. Értekezni Kémeryvel, városi téglagyár. E 354

Gyermekágy eladó Vörösmarthy-utca 32. E 355

Stráfszekér új, 20 métermázsza teherképességgel, alkalmi árban eladó. — Endlender kocsigyár. E 344

Prima 2 drb zsirsértés 150 kgr eladó. Kut-u. 86. E 356

Gyermekvaságy, játékkonyha jó karban eladó. Piac-u. 19. II. em. — Rothsenek. E 357

Eladó modern 3 szobás lakás üzlettel és berendezés, gazdasági udvar, 8 lóra istálló azonnal átadó. — 1228 négyzetméter gyümölcsös. Elfogadható ár. Részletfizetéssel. Epresskert-u. 11b. E 358

Zongora, bécsi gyártmány, rövid, jó karban eladó. Kórház-utca 5. E 347

Eladó egy nagy márványlapos mozdó, egy toalett asztal márvány-lappal, nagy fali tükör, összecukható vaságy. Megtekinthető: Piac-utca 28b. házfelügyelőnél. E 361

Tűzhely, kisebb fajta, egész olcsón eladó. Erzsébet-u. 43. E 362

Felhívjuk a nagy érdemű közönség b. figyelmét a

Magyar fém- és Lámpa-áruháza részv. társaság

PIAC-UTCA 85. SZ.

Vasárnapi kiállításának megtekintésére, d. u. 4—7 óráig összes csillárok kivilágítva lesznek.

Eladó az Ondódon, Percz-dűllőben 5 kat. hold föld vetéssel. A nagyszemesen 5 kat. hold buzatermő föld, 1 drb sukkos kis szekér. Értekezni Veres-utca 20. E 363

Beköltözhető házestelek kertészettel farkaskutya, gramofon, építő-kocka jutányosan eladó. Honvédtér-utca 27. E 364

Kifogástalan frakköltöny selyembélésű prima anyagból közepertmetre megbízásból eladó. Blau szobák. Arany János-u. 3. E 123

Egy új vasuti bunda eladó, Homok kert, Harsányi Gusztáv-utca 13. sz. E 144

Eladók szép torontáli függönyök tartóval. Károly Ferenc József-ut 52. sz. E 145

Alkalmi vétel! Nagyon szép medvetör eladó. Piac-u 81., házmesternél. E 146

Eladó 4 háztelek Wolaffka-telepen. Értekezni Fűvészkert-u. 6. E 147

Eladó egy új szmoking, egy új szürke öltöny, egy rozsszín selyem női ruha közepertmeterekre. Boldogfalva-u. 12. 3. ajtó. E 148

Eladó plüsch bélelés fekete férfi télikabát 300.000 koronáért. Vörösmarthy-u. 13. E 149

11 darabból álló szalagarnitúra, ipan jó állapotban nagy aranykeretes tükörrel részlete is eladó. Cím a kiadóban. E 150

Halápon 17 hold, Bánkon 20 hold föld eladó. Értekezhetni Boldogfalva-u. 17. Ugyanott pekingi kassza eladó. E 151

Eladó békebeli férfi kabát, koei bunda, mérnöki eszközök. Csap-u. 53. sz. E 152

Egy drb feketeselyem estélyi ruha eladó. Süss-u. 8. Korona kenyérgyár lerakat. E 380

Nyulak darabszámba is eladók. Monostorpályi-ut 8. E 379

Két koresma-asztal olcsón eladó. Cím Magos-u. 21. E 379

Bercsényi-u. 105. sz. ház eladó. Beköltözhető. E 368

Porcálmás takarmány üzlet eladó. Cím a kiadóban. E 369

Parkas-kutya 5 és 10 hónapos olcsón eladók. Cím az Egyetértésnél, vagy telefon 13-83. E 365

Fekete zakó-öltöny kiváló minőségű magasabb termetre jutányosan eladó. Szappanos-u. 22. E 371

Eladó hentes mészárosnak való berendezések, egyenként is. Simonffy-u. huscsarnokban. E 372

Eladó vagy berbe kiadó egy könnyű zárt-koei. Simonffy-u. 57. sz. E 373

Egy télikabát nyulánk alával, frakberbe vagy eladó. Miklós-u. 17. sz. E 382

Kismacson 18 kat. hold és a Bellegelőn 5 kat hold első osztású fekete föld eladó. Értekezhetni Pécsy ügyvédnél. Verbőczy-u. 4. E 383

Parkas kutya kölyök eladó (2 drb fajtiszta). Tisztviselő-telep II. 15. E 384

Magyar remekírók 54 kötete eladó. Árpád-tér 42. E 385

Tizedes mázsák 50 és 200 kg-os eladó. Árpád-tér 5., udvarban. E 385

Karácsonyi és újvi képes levelező-lapok nagy választékban, nagyszámú eladás is. Thaisz papír-üzlet. Bikaszálló mellett. E 386

Eladó Mester-u. 14. számú modern ház. Értekezhetni Mester-u. 11. sz. E 415

Eladó világos keményfa-háló, hentes, ebédlő-kredenc, virágállvány, konyhaberendezés. Kut-u. 82. sz. E 416

Modern hálószoba és használt hálószoba berendezések olcsón eladó. Hatvan-u. 94. E 417

Farkaskutya, him. eladó: Bozav-telep Cséka Pál utca 7. E 298

Szőrmével bélelt férfi télikabát, szekrények, divány, varrógép, buzaládák eladók. Szentanna-u. 25. sz. E 149

Eladó női ruhák, bluzok, struc-boa, színházi saál, velencei retikül, felfatartó vasláda, utazó-koffer s egyéb apróságok, egy sütőlapát, egy zsaket és Ferenc József kabát, egy fekete antik moaré, kivágott férfi mellény, női csipkegallér: Tócsa-kert, Nemes u. 16. E 395

Butor asztal, szék, divány, íróasztal olcsón eladó. Kossut-u. 73. sz. E 409

Jókarban levő zongorák eladó. Csapó-u. 51. II. lépcső. E 388

Új asztal 4 székek mahagóni, fényezve jutányosan eladó. Szappanos-utca 6. E 393

Hunyadi-malom Diószegi-u. 82. sz. Egy darázs menarkó, mely óránként 6—7 q megdarál, eladó, üzemben megtekinthető. E 394

Eladó Diószegi-u. 22. péknek való sütőteknő és egy bőrfedeles féderes koei. E 395

Összecukos vaságy ruhaszekrény és stélázi eladók. Újvárosi-u. 5. sz. E 401

Iroda forgalmas helyen berendezéssel esetleg anélkül azonnal átadó. Értekezni Csernuskánál, Csapó-u. 4. sz. E 404

Ferenc József-kabát, mellény eladó. Szappanos-u. 3., házmesternél. E 402

Atadó lelépéssel azonnal beköltözhető 2 szoba, konyha, speiz, magános udvar. Piac-utca 1. E 403

Kut-u. 102. számú ház, beköltözhető két szoba, előszoba, konyha, kamara, speiz és külső mellékhelyiségekből álló lakással eladó. Értekezni 12—3-ig. Csenka-utcai iskola 4-ik ajtó. E 405

Eladó Miklós-u. 36. számú ház. E 406

Eladó egy ruha szekrény, 1000 vaskályha. Török Bálint-u. E 407

Eladó egy kis szmyrna-szőnyeg (ágyelő), egy fehér gyermekszék, egy villanycsillár. Jókay-u. 10. sz. E 144

Eladó egy 100 kilós kövérdisznó. Csigekert, Honvédtér-utca 29. sz. E 142

Egy jó zsaket kabát eladó. Ára 350.000 K. Csemete-utca 9. E 135

VEGYES

„Kassa” levélben jelzett helyen és időben csak 15. és 16. lehetek ott, pontosan 1/4-kor. Nyáron folytatás. 106

Elvesztett gyémánt fülbevaló megtalálója illő jutalmat kap Maróthy György-u. 5. alatt, első emelet. E 312

Akar ön érettségizni? vagy félben maradt középiskolai tanulmányait magánúton folytatni? Legbiztosabb sikerrel előkészít Boross-Gárdos magántanfolyama Budapest, Rákóczi ut 57b. Tisztviselőknak kedvezmény. E 1435

Elvállalok cserépkályhák átrakását, tisztítását és javítását, takaréktűzhelyek építését, falburkolatokat fafence lemezekből, téglakályhák építését jótállás mellett vidékről is levélbeni meghívásra azonnal tövök. Nagy János kályhásmester, Debrecen, Tanító-u. 8. sz. E 81

Értesítem a t. fogyasztó közönséget, hogy Széchenyi-utca 19. sz. alatt fűszer, csemegé és vegyes kereskedést nyitottam. Egyben tudatom, hogy áruikéimmet mindenkor a legolcsóbb napi áron bocsátom a t. vevő közönség rendelkezésére. — Szíves pártfogását kérve vagyok tisztelettel: Várady Sándor. E 103

Házasságát sikerrel, díszkréten, a legegyszerűbbtől a legelőkelőbbig — közvetít Darcógné, Debrecen, Arany János utca 15. E 65

Raktári cipők legszebb kivitelben valamint legjobb vadászcipők Dregennál, Király-utca 5. E 84

Hasznos átadás. Haláp 167. szám alatt fekvő 57½ kat. hold föld, 20 hold buza és 25 hold rozsvetéssel, tanyaépületekkel, ugyiszintén Haláppal határos Újléta községhez tartozó 72 kat. hold buzavetéssel, 2 hold prima szőlővel és 20 hold prima kaszállóval megállapodás után átadó. Értekezhetni Timár-u. 13. szám alatt a tulajdonossal. E 129

Sürgős levelek. Honka 21777. Használj ki minden percet. — Élni vagyó özvegyasszony — Hasonló az eseten. Kérjük átvenni. Tiszántúli Hírlap kiadóba. E 134

ÉRTESETJÜK t. tagjainkat, hogy kösőbbi örött só 100 kilogrammon felül 5100 K és árban utalvány nélkül is kapható. Hitelszövevények. Csapó u. 30. E 323

ALIGHASZNALT férfi és női téli kabátok ruák, butorok, — vásznak részletfizetésre is kaphatók Ingóság-üzvevényél, Hatvan u. 1. Felelőn vásárolhat itt

FELTÜNŐEN olcsón juttatunk — órákat és aranyemlékeket. Aróty, Kigyó utca 45., udvarban, ajtó 7. E 115

Bejárónét keresek ki libatömést vállal. Varga-u. 29., első ajtó.

Pároltatás céljából tisztított hím foxtériert sürgősen keresek ellenszolgáltatás fejében kölyköt adok. — Teleki-u. 86. E 116

Sorstól üldözött 36 éves urinó kéri idősebb ur embert, segítse ki anyagi zavarából. Leveleket az Eg. tér-téshez „Karácsony” jeligére. E 391

Ünnepekre, dísznőlésekre, névnapokra kitűnő fajborokat literen ért is kaphat a Hegedűs-szőlőtelepen. Fellegelő 253. E 412

18 éves jobb zsánerű leány jobb tiuk tisztességes ismeretséget keresi szórakozás céljából „Vigkedély” jeligére Függelven Ujság kiadóba. E 130

Magános fiatal urinónél keres szobát esinosnak mondott fiatalember „Boldog esték” jeligére. E 381

Olesón építhet mindenki saját honokjából bármely célnak megfelelő szilárd épületet. Felvilágosítással szegél, terveket jutányosan készít Tóozonyi Géza építész. Péterfia-u. 29. sz. E 135

Fiatal leány minél előbb megértő és kis felesége lenne 4—30 éves finom érzésű, intelligensebb, nem vagyont kereső férfinek. „Mindent a férjemért” jeligére a Hajdúföld kiadóba. E 137

Központban nagy lakással rendelkező fiatal nő megismerkedne koracly vidéki földbirtokossal vagy más uriemberrel szórakozás céljából. Leveleket „Magános” jeligére a kiadóba. E 138

Monogramozást, aszur fehér hímzéstket jutányosan vállalok. Széchenyi-u. 38., karszépület. E 384

Jobb középkorú nőt házvezetésre felvesz Eliás, Vigkedvü M.-u. 24. sz. E 375

Halló! házvevők figyeljenek ide! Roppant olcsóért megkapják a Csapó-kert, Jánossi-u. 44. szá. sarokházat. Van rajta koresma, fűszerüzlet és fodrász-üzlet. Szép udvar, jövizű kut. Értekezni Ugyanott. E 376

Fiatal, özvegy asszony ösmeretségét keres. Köt szerény anyagiakkal támogatnék. Leveleket kérek iszkrét jeligére. E 138

Egy éven felüli gyermeket elfogadna. Károly Sigmundné, Borz u. 19. szám. E 147

Ismeretlen levelet átveheti a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában — Özvegy asszony. E 147

Földbirtokos levelet átveheti a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában — Özvegy asszony. E 148

Özvegy asszony. E 148

Özvegy asszony. E 148

Özvegy asszony. E 148

Özvegy asszony. E 148

Özvegy asszony. E 148

Özvegy asszony. E 148

Özvegy asszony. E 148

Özvegy asszony. E 148

Özvegy asszony. E 148

Özvegy asszony. E 148

Özvegy asszony. E 148

Özvegy asszony. E 148

Özvegy asszony. E 148

Özvegy asszony. E 148

Özvegy asszony. E 148

Özvegy asszony. E 148

Özvegy asszony. E 148

Özvegy asszony. E 148

Özvegy asszony. E 148

Özvegy asszony. E 148

Özvegy asszony. E 148

Özvegy asszony. E 148

Özvegy asszony. E 148

Özvegy asszony. E 148

Özvegy asszony. E 148